

DEBRECZEN

Keletmagyarországi Napló — XVII. évfolyam 138. szám — 1940 június 20 csütörtök — Ára: 12 fillér

Még a fegyverszünet előtt egyesülnek az olasz és német haderők

A francia megbízottak elutaztak a fegyverszüneti tárgyalásokra — A feltételek kemények lesznek, de sokkal igazságosabbak, mint a versaillesi feltételek voltak — Hitler és Mussolini Münchenben döntöttek Európa sorsáról és újjáalakításáról — írja az olasz sajtó — Német csapatok folytatják előnyomulásukat Franciaországban — Hacha elnök Csehszlovákia számára a német birodalomba való teljes beolvadást ajánlja — Törökország válaszut előtt

Elmult a háborús veszély Délkelet-Európa egéről

Hitler és Mussolini, a német és az olasz nép vezérének müncheni megbeszélése után pár óra múlva már eljutott a német válasz a franciák fegyverszüneti kérésére. Hivatalos kommunikét nem adtak ki a német válasz mibenlétéről, éppen ezért egyelőre a különböző felhivatalos és magánforrásból származó tudósításokra vagyunk utalva.

Felhivatalos jellegű a francia Havas ügynökség bordeauxi jelentése, mely azt mondja, hogy a német kormány közleménye, amelyet a minisztertanács tegnap reggel kézhezvett, nem tartalmazza a német birodalmi kormányának a fegyverszünetre vonatkozó feltételeit. A fegyvert csak a feltételekben való megegyezés, illetve a meghatalmazottak megbeszélése után teszik le. A francia kormány azonnal intézkedett a meghatalmazottak kijelöléséről. Ez azonban független a német feltételektől és az ellenségeskedések befejezésétől. Még több nap eltelhetik, amíg megszüntetik a franciaországi ellenségeskedéseket.

A német csapatok délkeleti előnyomulásából arra lehet következtetni, hogy a német vezetőség az olasz haderővel egyesülve kíván működni. Az olasz és német haderők egyesülése még a fegyverszünet megkötése előtt megtörténik. Eddig még nem vált ismeretessé a külön olasz válasz arra a jegyzékre, amelyet több, mint két nappal ezelőtt a Szentszék és Spanyolország közvetítésével egyszerre nyújtottak át Berlinben és Rómában.

OLASZ HANGOK

Európa újjáalakításához az első lépés kedden történt meg Münchenben Hitler és Mussolini között azzal a döntéssel, amelyben a két államférfi a francia kormány által előterjesztett fegyverszüneti kérésre vonatkozóan megkezdett, — írja az olasz Giornale d'Italia. A feltételek kemények lesznek, de sokkal igazságosabbak és nemessebbek, mint a versaillesi feltételek voltak, amelyek elszakították Ausztriától 10 millió németet, Németországtól valamennyi gyarmatát és megtagadták Olaszországtól a gyarmatokban való osztozkodást. Az új európai rendezés helyre fogja állítani a nemzetisé-

gi egységeket, igazságosan elfogja osztani a tengerentúli területeket.

A Giornale d'Italia vezércikkében Virginio Gayda hangoztatja, hogy az egész európai rendszert felül kell vizsgálni. Az új Európa megteremtéséhez azonban még sok vérnek kell folyni. Olaszország és Németország azonban felkészült a harcra a végső győzelemig.

A NÉMET LAPOK

megállapítják, hogy még nem közlik a nyilvánossággal a kedden Münchenben hozott döntést. Csak azt lehet tudni, írja a Frankfurter Zeitung, hogy a döntés rendkívüli horderejű és Németországnak és Olaszországnak a francia fegyverszüneti kéréssel kapcsolatban elfoglalt álláspontjával foglalkozik. A legközelebbi döntés tehát azoknál van, akik a kértet előterjesztették, azaz a bordeauxi francia kormánynak kell majd ismét megvizsgálni katonai és politikai helyzetét és levonni a következtetéseket a Münchenben hozott döntés figyelembevételével. A lap mindamellett azon a nézeten van, hogy a kortársak türelmét valószínűleg nem teszik túlságosan kemény próbára, mivel Franciaországban az események maguktól számolódhatnak fel s az összeomlás immár fel sem tartható, fejezi be fejtegetéseit a vezető német lap.

A HADMŰVELETEK TOVÁBB FOLYNAK...

Német és olasz illetékes körökben újból hangoztatják, hogy a hadműveletek Franciaország ellen mindaddig tovább folynak, amíg a franciák kormányának Mussolini és Hitler által megjelölt békefeltételeket el nem fogadja.

RÓMAI POLITIKAI KÖRÖKBEN

hangsúlyozzák, hogy a Duce és a Führer megbeszélésén azon az emlékeztetés kedden 4 óra alatt döntöttek Európa új sorsáról. Bármiképpen is hangzik majd Franciaország válasza, a francia köztársaság sorsa már eldőlt és a figyelem most már Anglia felé fordul.

A Lavoro Fascista berlini tudósítója hangoztatja, hogy a Führer

és a Duce müncheni megbeszélésén nemesak a Franciaországgal való különbékéről, hanem az általános európai elrendezésről is tárgyaltak. Azok a feltételek, melyeket Pétain tábornok át fog venni — írja a lap, — szigorúak lesznek, de ő is, Weygand tábornok is be fogják látni, hogy ezek elkerülhetetlenek. A tengelyhatalmak semmivel sem megalázóbb megoldást javasolnak Franciaországnak, mint Churchill, aki egyszerűen angol gyarmattá akarta Franciaországot bekebelezni.

ÁLTALÁNOS BÉKEREVIZIÓ!

Filov bolgár miniszterelnök a németek franciaországi győzelmével kapcsolatosan beszédet mondott. Kijelentette, hogy Bulgária a békéért harcol ugyan és mindent megtesz a délkelet-európai és balkáni béke megmentése érdekében, de feltételezi és reméli, hogy Európa újjárendezése során valamennyi Páris környéki békeszerződést revídiálni fognak.

DÉLKELETEURÓPÁRA ÉS A BALKÁNRA

is kihatnak a nyugati hadiesemények, még pedig kedvezően. A német külügyminisztériumhoz közel álló „Berliner Börsenzeitung” „Délkelet-Európa is Münchenre tekint” címmel Budapestről a többek között ezeket jelenti:

„A legnagyobb feszültséggel tekint Délkelet-Európa is Münchenre, ahol a Duce és a Führer találkozott. A német véderő — politikai körök véleménye szerint — az egész európai szárazföldön megoldotta feladatát és a francia állam-terület tökéletes megszállása már csak napok kérdése. Budapesti körök véleménye szerint a francia csataterén teremtett tények a müncheni összejövetel következtében megfelelő tartós valósággyá váltak. Belgrádban, Budapesten és Bukarestben nyomatékkal utalnak arra, hogy a francia hadszíntéren teljes világosságot teremtő fejlemények a Balkánról végleg elűzték a háború veszélyét és hogy most már teljesen biztosítva van az egyes délkelet-európai államok békés fejlődése. Ismeretes dolog ugyan, hogy az egyes államok között még nyílt kérdések állanak fenn, amelyek azonban — úgy hiszik — az álta-

lános európai rendezés keretében megtalálják az igazságos és valószínűleg megoldásokat.”

TÖRÖKORSZÁG

álláspontjában változással kell számolni. A szófiai „Zora” című lap értesülése szerint Törökország meg akarja semmisíteni az ankarai egyezményt. Franciaország fegyverletétele után ugyanis az ankarai körök véleménye szerint az egyezmény érvényét veszítette. Végleges állásfoglalás azonban még nem ismeretes.

A belgrádi Politika istanbuli jelentése szerint Ankarában számolnak azzal, hogy a még szeptemberben megszakadt szovjet-orosz-török tárgyalásokat rövidesen folytatják. A hírt egyelőre még nem erősítették meg, de jól tájékozott politikai körökben azt hiszik, hogy Szaradzoglu török miniszter már a közeljövőben Moszkvába utazik, hogy összhangba hozza a Szovjet Unió és Törökország álláspontját a legutóbbi események után.

BUKAREST MEGINT AGGÓDÓK BESSZARÁBIAÉRT

A genfi Basler Nachrichten Budapestről keltezett jelentésében a többi között ezeket írja: A magyar közvélemény teljesen a német csapatok franciaországi győzelmének hatása alatt áll. Budapestben biznak a háború közeli befejezésében és új európai rendezést remélnek, amelynek keretében a trianoni békeszerződés igazságtalanságait is jóváteszik majd. Ezzel szemben — írja a tudósító — a balkáni államokban a német hadműveletek mellett mind nagyobb figyelmet szentelnek Oroszország bevonulásának a Balti-áramokba és ebben az orosz külpolitika fokozottabb tevékenységének előjelét látják. Különösen a román fővárosban követik feszült érdeklődéssel Oroszország akcióját és Bukarestben ismét jelentkezik az aggodalom Besszarábia jövőjét illetően.

Róma, jún. 19. Murad Sid Akmed pasa római egyiptomi követet elutazott Svájcba. Most azt várják, hogy Mussolini gróf kairói olasz követet is visszatérjen Rómába. Még semmi sem ismeretes arról, hogy mikor utazik el Kairóból.

Akinek a bélműködése állandóan rossz, az a régóta bevált, tisztán természetes Ferenc József keserűvíz használatát által — reggelenként felkeléskor egy pohárral bevéve — csakhamar elegendő bélürülést, javult gyomor-emésztést és kielégítő anyagcserét érhet el. Kérdezze meg orvosát!

A Corriera Magyarországról

Róma, június 19. A Corriera della Sera budapesti tudósítója szerint a magyar kormánykörökben nyugalommal s bizalommal várják a müncheni találkozó eredményét. Magyarországot a teljes bizalom hatja át, mert biztos abban, hogy Mussolini és Hitler által akart új európai rendezésben a magyar

A németek a francia megbízottakkal közlik a feltételeket

Bordeaux, jún. 19. Lebrun elnökletével szerdán reggel kilenc órakor államtanácsot tartottak. Az államtanács tudomásul vette a német birodalmi kormány közlését. A közlést a spanyol nagykövét nyújtotta át. Ennek a közlésnek értelmében a német birodalmi kormány kész a francia kormány tudomására hozni az ellenségeskedések megszüntetésének feltételeit. A német kormány, melyt a francia teljhatalmú megbízottak neveit közölték. — tudatni fogja az időpontot és helyet, ahol ezeket a megbízottakat fogadják. Az államtanács kijelölte a teljhatalmú megbízottakat.

Bern, június 19. A francia megbízottak útnak indultak, hogy megtárgyalják a fegyverszünet

Franciaország több övezetét német és olasz csapatok szállják meg

Basel, június 19. (Stefani) Francia politikai körök azt hiszik, hogy az egyik békefeltétel a francia hajóhad, légi haderő és a francia katonai felszerelés azonnali kiszolgáltatása lesz, mint ahogy a franciák 1918-ban követték. Eppen Weygand volt az, aki ezeket a feltételeket megszabta.

Ugyancsak lehetségesnek tartják, hogy a német és olasz csapatok Franciaország több övezetét megszáll-

A francia haderő mindenütt visszavonul

Bordeaux, június 19. A német légi haderő és német páncélos hadosztályok tömeges támadásának súlya alatt haderőnk laza arcvonala néhány nap óta több szakaszra tagolódott szét. Elszigetelt haderőink egyenlőtlen erővel, de tovább folytatják a harcot. Nyugati haderőnk részben Bretagne, részben pedig a Loir alsó folyása mentén déli irányban vonulnak vissza.

Azok a haderők, amelyek Páris körül harcoltak, a Loir középső folyásánál az ellenséggel újból harcban álltak, majd a vezetők parancsára visszahúzódtak dél felé, hogy kedvezőbb állásokat foglal-

Duff Cooper: „Súlyos elhatározások előtt állunk“

London, jún. 19. (Reuter.) Duff Cooper tájékoztató miniszter a rádióban a francia fegyverszüneti ajánlattal kapcsolatban a következőket mondotta: Bárminők is legyenek a fegyverszüneti feltételek, biztosak lehetünk abban, hogy a francia nép nem hajlja fejét rabságba és továbbra is megmarad szabadságszerető nemzetnek. Az idők során Franciaország visszanyeri területi épségét és szabadságát. Angliát súlyos csapás érte a francia fegyveres

APOLLO
FILMSZÍNHÁZ
Előadások: 5, 7 és 9 óra. Telefon: 25-09.
Legújabb Magyar Világhíradó!
MUNKASZOLGÁLAT o. magyar kultúrfilm.

főváros is betartozik. Magyarország tehát lábhoz tett fegyverrel, minden gyűlölet, de egyébként minden sajnálkozás nélkül nézi Franciaország drámáját, — amely ország egyike volt a trianoni itélőbíráknak.

feltételeit, amelyeket a féltíz órára összehívott államtanács vizsgálata alá vett. (MTL)

Genf, június 19. (Stefani) A francia minisztertanács szerda reggeli elhatározásáról a következő részletjelentések érkeztek:

A minisztertanács a francia miniszterelnökség közleménye szerint Lebrun köztársasági elnök elnökelete alatt állt össze és tudomásul vette a német birodalomnak Pétain fegyverszüneti kérésére adott választát. A német birodalom válaszában kijelentette, hogy ismerni fogja a francia megbízottak nevet, közölni fogja a békefeltételeket, valamint azt a helyet és időpontot, ahol és amikor a megbízottakat fogadni fogja. A minisztertanács a válasz ismeretében kiválasztotta a megbízottakat.

ják egészen az Anglia elleni háború végéig.

Hitler válasza az olasz-német feltételekkel együtt szerdán reggel Madridon keresztül megérkezett Bordeauxba. A győzők állítólag tiszta és egyszerű kapitulációt kérnek, mint a fegyverszünethez való hozzájárulás feltételeit.

A békefeltételeket vázlatosan a válaszhoz csatolták. (MTL)

laljanak el. A lotharingiai csapataink a Vogézek felé nyugatra lépésről-lépésre hátrálnak déli irányban. (MTL)

Bordeaux, június 19. (Havas) Hivatalosan jelentik június 19-én este: Az ellenség Bretagneban Nantes irányában térnyerésre törekszik. A Loir középső folyásánál délre csapataink visszavonultak és az ellenség egyes pontokon elérte Chert, Keletebbre az ellenség osztagait Roanne, Lyon, Ambergue irányába vetette előre. Elszakasban a Dél-Lotharingiában a hadműveletek tovább folynak. (MTL)

erők kiválásával, de számunkra megmarad a francia nép rokonérzete és imádsága, a belga, a holland, norvég, dán, lengyel, cseh és osztrák néppel egyetemben. Súlyos elhatározások előtt állunk. Az arcvonal terjedelme tetemesen eszikken. (MTL)

Kairó, június 19. (Reuter) Mint hivatalosan jelentik, hétfőn egy angol gépesített alakulat szétszórta egy olasz szállító oszlopot, amelyet könnyű

Ma először!
Az önfeláldozás és a bajtársasság filmje:

A tenger ördögei

Páratlanul izgalmas történet az amerikai haditengerészek életéből.

gépkocsi kísért. Azt hiszik, hogy 20-30 fogságba került. Angol részről nincs olasz életét veszítette és néhány olasz veszteség.

Hacha elnök: Csehszlovákia olvadjon be a német birodalomba

Prága, jún. 19. (Német TL.) Hacha államelnök szerdán rádióbeszédet intézett a cseh néphez. A francia hadseregek összeomlására való tekintettel annak szükségességét és előnyét fejtegette, hogy a cseh nép kösse össze sorsát a német néppel. Az együttműködés

célját Hacha elnök abban jelölte meg, hogy Csehszlovákia a nagy német birodalom egyik legtekélyesebb részévé váljék, mert a nagy német birodalomba való beolvadás Csehszlovákia szempontjából sokféle előnnyel jár. (MTL)

Allítólag felmondták az ankarai szerződést

Szófia, jún. 19. (Német TL.) A Zora tudósításában arról ad hírt, hogy ottani politikai körökben kijelentik, hogy Törökország Fran-

ciaország összeomlása után a nyugati hatalmakkal kötött ankarai szerződést allítólag felmondta.

Feszültség Szíriában és Damaszkuszban

Szíriai határ, jún. 19. (Német TL.) A Franciaországból érkező hírek Damaszkuszban és egész Szíriában rendkívüli nagy feszültséget okoztak, amilyenre az általános munkabeszüntetéssel kapcsolatos 1936. évi januári zavargások óta nem volt példa. Francia járőrök járják be az uc-

cákat és minden gyülekezést megakadályoznak. A francia mandátum-hatóságoknál teljes a zűrzavar, mert senki sem tudja, hogy a közelebbi órákban a külső ellenség, az olaszok ellen, vagy pedig a belső ellenség, az arabok ellen kell-e védekezni?

Japán támadást kezd Indokina és Hollandindia ellen

Róma, jún. 19. A Corriere della Sera sanghaji értesülése szerint ottani amerikai és angol körökben nem tartják lehetetlennek, hogy Japán támadást kezd Indokina és Hollandindia ellen.

gi kormány megsegítésére Indokina át történő szállításoknak végleg meg kell szűnnie. Illetékes politikai körökben megjegyzik, hogy ha Indokina továbbra is segíti Csangkaiseket, Japán kénytelen lenne expedíciós csapatokat küldeni Indokina és Indokina fontos hadászati pontok megszállására.

Tokió, jún. 19. Tani h. külügyminiszter figyelmeztette a francia nagykövetet, hogy a csunkin-

A roueni székesegyházat megmentették a tűztől

Berlin, jún. 19. (Német T. L.) Francia forrásból hivatalos okmányok állanak rendelkezésre a roueni székesegyházban kiütött tűz okáról. Rouen jelenlegi polgármestere a következő megállapításokat mondta jegyzőkönyvébe:

Június 9-én a Szajna mentén több városnegyedből tűzvészeket jelentettek. Azt hiszem, hogy ezeket a tűzvészeket az okozta, hogy a francia csapatok alá aknázott hidakat felrobbantottak. Dél-élel: 10 órakor a német parancsnokkal a székesegyházba mentem. Ebben az

időpontban a tűz a rakodóparttól eladulva, már két utcán is túlerjedt. Erős szél szította a tüzet. A tűzoltóság és a német katonák, tisztjeik vezetésével valóban hősiességű erőfeszítéseket tettek a székesegyház megmentésére. A mentési munkálatok közben két tiszt s több katoná súlyosan megsebesült. Ezeknek az önfeláldozásoknak köszönhető, hogy a roueni székesegyház megmenekült s a tűzvész által koraült területre határolták el.

Rövid táviratok

A posta vezérigazgatósága közli, hogy a külpolitikai helyzetre való tekintettel, az amerikai államokba szóló levél, postai küldemények, továbbítását egyelőre a szibériai útvonalon biztosítottá. Ettől függetlenül felhasználja a Görögországból június 24-én Newyorkba induló amerikai hajót is. Ehhez a hajóhoz Észak-Közép- és Dél-Amerikába szóló levél, postai küldeményeket a Budapest, 72. számú postahivatal, legkésőbb 20-án, 22 órakor továbbítja. Spanyolországba és Portugáliába az olasz posta közvetítésével levél, postai légiküldemények továbbíthatók.

ból Svájcba vezető összekötő vonalakon fekszik.

Madrid, jún. 19. Szerdára virradó éjszaka a spanyol határt átlépő franciaországi menekültek között van Lengyelország volt*római nagykövete, több követségi és konzulátusi személyiség és Van Zeeland volt belga miniszterelnök is. (MTL)

Víg színház

Budapesttel egyidőben A legizgalmasabb bűnügyi film:

Az asszony és a multja

Fősz.: Tasnády Fekete Márta Sybille Schmitz és A. Schoenhals

BRISTOL SZÁLLODA
BUDAPEST, DUNAPARTON

Előkelő családi szálloda, olasz árákkal. Egy ágyas szoba 6 P-től, két ágyas szoba már 12 P-től. Kifűtő étterem és kávéház. Előzékeny kiszolgálás.

Német hadijelentés

NANCY ELESETT. — ANGLIAI REPÜLŐTEREK BOMBÁZÁSA

Vezéri főhadiszállás, június 19. A védő főparancsnoksága közli: A francia védő egyre jobban felbomlik. Normandiában Cherbourgot gyors csapatok elfoglalták. Rennesnél elértük Bretain, dél felé áthaladtunk Le Manson, Orleans és Nevers között sok helyen sikerült átlépni a Loiret. Gyors csapatok Burgundiában már Lyon irányában törnek előre. Mülhausenből nyugatra páncélos és gépesített hadosztályok Belfort felől jövet készülnek egyesülni azokkal a csapatokkal, amelyek a Felső-Rajna át támadtak és Münster mellett már mélyen előretörtek a Vogézekbe. Tovább északra Nancyt elfoglaltuk s Nancytól keletre széles arcvonalon átléptük a Rajna-Marne csatornát. A Maginot-vonalban Diedenhofentől két oldalt az ellenség még ellenállást fejt ki.

LÉGITÁMADÁS A THEMZE TORKOLATÁNÁL LEVŐ TANK-TÁBOR ELLEN

Harci és zuhanó harcikötélek erősítőmenyek, földállások, vasútvonalak, s csapatgyülekezések s hadoszlopok ellen intézett támadással közreműködtek

abban, hogy a Lotharingiában körülzárt ellenség ellentállását megtörjük. Cherbourg előtt bombákkal elhelyezettünk egy tizezertonnás kereskedelmi hajót.

Angliában német harc repülőkötelékek megtámadtak számos repülőteret, valamint a Themze torkolatánál a nagy harcokosik táborát. Ezeket bombázták és felgyújtották. Itt különösen a Coeler vezérőrnagy vezetése alatt álló repülőkötelékek tüntették ki magukat.

TIZENNYOLC POLGÁRI HALOTT NÉMETORSZÁGBAN

Angol repülőgépek a június 19-ére virradó éjjelen is berepültek Észak és Nyugat-Németországba, hogy mint eddig is tették — bombáikat nem katonai célok fölött szórják le. Ez alkalommal a rendőrség és a polgári lakosság köréből mintegy tizenhét ember vesztette életét, köztük számos olyan személy, aki nem ment a légoltalmi pincékbe. Az ellenség repülőgépvészteségei tegnap hat repülőgépet tettek ki. Öt német repülőgép eltűnt.

Diets egyik lövészred hadnagya, merész fellépéssel egy hidat sértetlenül juttatott kezünkre.

Olasz hadijelentés

Meghiúsult angol támadás Kelet-Afrikában. — Ellenséges légitörtyázás Liguria és Piemont felett.

Valahonnan Olaszországból, június 19. (Stefani.) Az olasz főhadiszállás VIII. számú hadijelentése így szól: A haditengerészethez tartozó felderítő repülőgépek elsüllyesztettek egy ellenséges tengeralattjárót. Észak-Afrikában a helyzet változatlan. Kelet-Afrikában egy angol hadoszlop harcokosik támogatásával olasz lobogót lengetve megkísérelte, hogy vonalainkba behatoljon. A kísérletet ellentámadással hatásosan visszavertük

é az oszlopot szétszörtük. Légierőnk megtámadta az ellenséges támaszpontokat és három repülőgépet felgyújtott. Ellenséges repülőgépek bombáztak egy földművelő városkát. Három asszonyt és néhány gyermeket megöltek. Az elmúlt éjszaka az ellenség légi portyázást hajtott végre és Liguria, valamint Piemont központjai felett néhány bombát dobott le. Emberéletben áldozat nem esett, az anyagi kár igen csekély. (MTI.)

Özönlenek a franciák Svájcba

Bern, június 19. A svájci határ több pontján folytatódik a Franciaországból menekülő polgári lakosság és katonai különítmények özönlése. Svájc lakossága megértéssel van a menekülő katonákkal szemben. A Svájcba menekült katonák száma igen nagy.

A Jurra határról kapott értesülés szerint a szerdára virradó éjjel és szerda délelőtt összesen mintegy ötezer francia katona lépte át a svájci határt több ponton és internálását kérte. — A svájci rendőrség lefegyverezte és Svájc belsejébe szállította őket.

A francia hajók elhagyták a francia kikötőket?

Newyork, június 9. (Reuter) A Newyork Times madridi tudósítójának értesülése szerint csaknem valamennyi francia hajó elhagyta a fran-

cia kikötőket. A spanyol lapok arról írják, hogy a francia repülők Afrika felé veszik útjukat. (MTI)

Légítámadás Köln ellen

Köln, június 19. Köln városa ellen a június 18-ára virradó éjjel ellenséges repülők légítámadást intéztek. A támadásnak hét polgári halá-

los áldozata és nagyszámú sebesültje van. Néhány lakás rombadőlt, mások részben megrongálódtak.

Oroszország újabb követelésekkel lép fel Finnországgal szemben — vélik Svédországban

Bern, június 19. (Havas) A National-zeitung stockholmi értesülése szerint a legutóbbi napokban a Baltikumba bevonult szovjetcsapatok létszáma négy-

százeczer fő. Svédországban attól tartanak, hogy Oroszország újabb követelésekkel lép majd fel Finnországgal szemben. (MTI)

Az USA 200 új hadihajót épít

Washington, jún. 19. A képviselőház tengerészeti bizottsága egyhangúlag elfogadta Stark tengernagy, a hajóhad parancsnoka által előterjesztett kiegészítő hajóhadépítési költségvetést, amely

szerint 200 hajó építésére újabb négy milliárd dollárt használnak fel. Stark tengernagy kijelentette, hogy az új program keresztülvitelére mintegy hét esztendő szükséges.

Spanyolország lesz a közvetítő

Madrid, jún. 19. (Havas.) Madridban korán ismeretessé vált az a hír, hogy Spanyolország állítólag közvetítőként szerepel a francia és német kormány között. Ezt a hírt mind a nagyközönség, mind

pedig a hivatalos körök rokonszenvvel, de komoly magatartással fogadták, amely reggel óta új arculatot mutat. A sajtó, jóllehet bő terjedelemben foglalkozik az eseményekkel, nem támadja Franciaországot. (MTI.)

KÖSZÖNÖM, HOGY ELGÁZOLT HEGYI HARAMIAK

Két attrakció! Ma fél 7 és 9 órakor a „METEOR” mozgó műsora.

Antiszemita zavargások Franciaország egyes vidékein

Basel, jún. 19. Arról érkeznek jelentések, hogy Franciaország több körzetében a felkelés első jelei mutatkoznak. A zsidók elleni felháborodás napról-napra nyugtalanítóbb méreteket ölt. A toulousei zsinagógát lerombolták. A városban tucatnyi zsidó megsebesült. Lyonban a zsidó üzleteket kifosztották. Montlinarban a főmeg megtámadta a szabadkőműves páholyt, ahová több zsidó menekült.

Újabb német sikerek

Vezéri főhadiszállás, június 19. A védő főparancsnoksága közli: Lunevillet és Toul erődjét elfoglaltuk. A strassburgi székesegeyházon német lohogó leng.

Angol repülők Koblenz mellett korházat bombáztak

Koblenz, június 19. (Német TI) Angol repülők június 18-ra virradó éjjel megtámadtak egy kórházat, amely messze Koblenz városán kívül nyílt területen fekszik. A kórház a Vörös Kereszt messzevilágító jelével van megjelölve. A támadás holdfényes, csillagos éjszaka történt. Az ellenséges

repülőgépek a bombák ledobása előtt több világító bombát dobtak le, amelyek az egész vidéket percek alatt nappali fénybe borították. Összesen 2 bombát dobtak le a kórházra. A bombák az épületen súlyos pusztításokat okoztak. Emberéletben nem esett kár, csak 3 nővér sebesült meg. (MTI)

Gaulle francia tábornokot hazarendétek Londonból

Bordeaux, június 19. (Havas) A belügyminisztérium közli: Gaulle tábornok, aki a londoni rádióban beszédet mondott, nem tagja többé a kormánynak és nincs semmiféle megbízatása nyilvános közlésre. A tábornok parancsot kapott, hogy térjen vissza Londonból Franciaországba és rendelje magát alá vezetői parancsának. Nyilatkozatát meg nem történnel kell tekinteni. (MTI)

Felkelés francia Marokkóban

Francia határ, június 19. (Stefani) A franciaországi események a franciamarokkói benszült lakosság körében, különösen a fezi körzetben felkelési mozgalomra vezetett. Ez az oka minden valószínűség szerint annak, hogy Mogues tábornok, aki Tüniszből tartózkodott, haladéktalanul Franciamarokkóba utazott.

Teleki miniszterelnök a versaillesi Európa összemlálásáról beszélt Gömbös és Apponyi sirjánál

Budapest, június 19. A MÉP vezetősége és képviselőtagjai nagyszámúban mentek ki szerdán délután a Kerepesi úti temetőbe, hogy Gömbös Gyula emlékének áldozzanak. A küldöttséget a miniszterelnök vezette és résztvettek abban a kormány tagjai is. A siremlék előtt Teleki Pál gróf miniszterelnök mondott emlékbeszédet.

baráti jobbot nyújtott felénk. Ez a barátság is természetes volt. Te voltál aki ezeket az okokat láttad, óhajtottad s a többiek által ápoló rokonszenveket tényleges valósággá tudtad összefűzni — mindkét oldalról és tudtad a jelenlegi nagy barátaink, a két nagyhatalom együttműködését is személyesen előmozdítani. Ma a versaillesi Európa konstrukciója, az egész elgondolás, melyet húsz évig statusquonak neveztek, összemlolt — összemlolt a tengelyhatalmak által. A Te álmod a valóság felé közeledik. Aludj tehát a mi nagy szomorúságunkra, aludj tovább, de aludj békében, megnyugvással, nagyobb megnyugvással mint eddig s örömmel odaát, ahonnan felénk és családod felé nézel. Aludj békében, megnyugvással, örömmel.

— Bajtárs Barátunk! Annak a pártnak nevében, amely a Te pártodnak a közvetlen utóda — mondotta a miniszterelnök — és amelyből származott, — mint a párt jelenlegi vezére teszem le ezt a koszorút sírodra Gömbös Gyula barátunk. Leteszem elsősorban mint bajtárs, mert mi Szegeden nemcsak a kommunizmustól igyekeztünk Magyarországot kimenteni, hanem igyekeztünk Magyarországot újra együttműködés, a fejlődés útjára is vezetni. A tengelyhatalmakkal való barátságunk természete adódott. Németországgal együtt harcoltunk a világháborúban, együtt szenvedtünk, a kényszerbélke után pedig együtt küzdöttünk a megemlékezés ellen hosszú esztendőken keresztül és próbálkoztunk egy új Európa felépítéséhez békésen hozzájárulni. Ez az út nem bizonyult lehetetlennek, de mindezzel párhuzamosan haladva próbálkoztunk másokkal is. Olaszország volt az első, az egykor velünk szembenálló hatalom, amely

A miniszterelnök elhelyezte a siron a kormány és a MÉP koszorúit. A MÉP vezetősége ezután a kormány tagjaival együtt felvonult a várba, ahol a koronázó főtemplomba ment, hogy megkoszorúzzák Apponyi Albert gróf ott elhelyezett szarkofágját. A főtemplom kriptájában elhelyezett koporsó előtt a miniszterelnök mondott beszédet, majd elhelyezte a saját és a külügyminiszter valamint a MÉP koszorúit a siremléken.

A délkelet-európai agrárállamok kilátásai A magyar gazdák kívánságai

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület igazgatóválasztmányja Somssich László gróf elnöklésével ülést tartott. Mutschbacher Emil ügyvezető igazgató beszámolt a mezőgazdasági helyzetről. Egészen új gazdasági helyzet előtt állunk — mondotta — amelynek a nyomai máris tapasztalhatók Amerikában mélypontra zuhanó a búza ára, a tengeriszállítás megszűnt, ennek következtében a délkelet-európai agrárállamok árkiállításai pillanatnyilag a legkedvezőbbek. A mezőgazdasági termékek árainak emelkedniök kell, annál sajnálatosabb azonban, hogy éppen ebben a kedvező helyzetben nagyon kevés termésfeleslegre van kilátás. Éppen ezért a gazda-

társadalom szükségesnek látja, hogy a gazdasági év folyamán rendelkezésre álló feleslegek eladásai lehetőségeit minél jobban kihasználjuk s a feleslegeket amelyek emberi táplálkozásra szolgálnak, ne használjunk fel állati takarmányozásra, ahogyan ez a múlt esztendőben történt. A második követelmény az, hogy a kedvezőbb helyzet folytán vizsgálat alá kell venni a termelési költség alakulását és a mezőgazdasági cikkek árát a megváltozott helyzetnek megfelelően újra kell rendezni. Ebben a kérdésben egyébként az OMGE felterjesztést intéz a kormányhoz. Az ülésen egyébként országos mezőgazdasági árveleményező bizottság kiküldését is kérték.

HUNGÁRIA Filmszínház Telefon: 24-714

Az aktuális, izgalmas és utólréhetetlen repülő film:

D. III. 88.

Előadások: 5, 7, 9 órakor!
A legújabb híradó!

Június 29-én Letős zászlóavatási ünnepe lesz Debrecennek

Nagy és igaz érdeklődés előzi meg azt a nagyszabású zászlóavatási ünnepséget, mely június 29-én zajlik le a Stadionban, amikor is a Debrecen szabad királyi város által adományozott díszes zászlókat átadják a 22-es vadász zászlóaljnak és a 11. Boeckay hajdúezrednek. Az illetékes katonai hatóságok felelhetetlenné teszik ezt az ünnepi napot és Debrecen város közönsége érthető okokból fog ott ünnepelni a Stadion területén, hiszen fiai, gyermekei hadi dicsőségének szimbólumát adják át a magyar nemzet szemfényének, a két honvéd alakulatnak, a magyar honvédségnek.

Kétszáz mázsás vasércötmböt találtak a Mecsekben

Szenzációs jelentés számol be Pécsről arról, hogy a Mecsekben Magyarereggy község határában 200 mázsás vasércötmböt találtak. Megvizsgálták és megállapították, hogy összetétele vetekszik a legfinomabb svéd vasércel. A szén és bauxit mellett most már bizonyára megfelelő mennyiségű vasércet is bányásznak majd a baranyai földből és ennek igen nagy a jelentősége a vasiparunk szempontjából. Az ipariügyi minisztérium bányászati osztálya már megkezdte az egész terület átvizsgálását, hogy megtalálják a vasérclepeket.

Hivatalos látogatók a turista diákszállóban

Dr. László Géza miniszteri tanácsos a kereskedelmi minisztérium elnöki osztályának főnöke, dr. Gáll László az országos idegenforgalmi hivatal vezetője és dr. Rohringer Endre vezető helyettes tegnap megtekintették Debrecenben a napokban elkészült, Széchenyi u. 15. sz. a. lévő turista és diákszállót. A hivatalos látogatók legnagyobb meglepetésüket és elismerésüket fejezték ki Grassl Herbert igazgatónak. A turista és diákszállót közelesem ünnepélyes keretek között nyitják meg.

Hubay soproni kudarcra

Az elmúlt nap, mint Sopronból jelentik, Hubay Kálmán autóján Sopronba érkezett, hogy „szemlélet tartson” hívei felett. A Magyar ucai nyilas-háznál levő szemlén azonban csak négy-öt fiatalember jelent meg. Hubay hamarosan el távozott Sopronból. A csongrádi tüzharcosok gyűlést tartottak, melyen vitéz Hajdú Mihály tüzharcos százados indítványára egyhangúlag kimondták, hogy szükkésnek tartják a mandátum fosztást Hubayval és Vágóval szemben a benyújtott törvénytervezetük miatt.

Ékszerlopás károsultjait keresi a rendőrség

A debreceni rendőrséget értesítették, hogy Csongrádon elfogta a rendőrség Blicz Márton nevű egyént, akinek a gyanú szerint Debrecenben elkövetett lopásból származó ékszereket találtak. Blicz Mártonnál volt 1 db Ivy gyártmányú hátlapján 545. sz.-al jelzett női karóra, 1 db. „Karsci 1933 dec. 25.” bevésésű arany karperccel, férfi zsebkóra R. E. monogrammal. A rendőrség felhívja a károsultakat, hogy a rendőrségi épület 86. sz. szobájában Szics Jenő detektívnél jelentkezzenek.

— Leon Blum volt francia miniszterelnök luxusautójával áthaladt a francia határon és a Genfi-tó mellett lévő villájába vonult vissza a háború elől.

A bíróság megállapította, hogy a „Debreczen” akciója a helyi ipar és kereskedelem támogatása érdekében — közérdekű volt

A bíróság a „Debreczen” megrágalmazása miatt elítélte a „Debreceni Ujság—Hajdúföld” főszerkesztőjét

Érdekes sajtópert tárgyalt a törvényszék Viszokay tanácsa szerdán délelőtt. Mint ismeretes a „Debreczen” az elmúlt évben, karácsony előtt akciót indított, melynek az volt a célja, hogy a debreceni vásárló közönséget buzdítsa arra, hogy a debreceni ipart és kereskedelmet támogassa, és ne vigyék pénzüket más felé. Lapunk 20.000 rőpécédulát osztott szét a városban és ezenkívül 800 darab plakátot küldött el a debreceni üzletekbe kifüggesztés céljából és azokon azt hirdette: „Debreceni ember Debrecenben vásároljon.” Mind ezen felül napokon keresztül e gondolatot szolgálta lapunk.

Kétszáz darab nagy plakátot lapunk a „Magyar Hirdető Iroda” debreceni kirendeltségéhez küldött el azzal a kéréssel, hogy tekintettel arra, hogy a plakát közéleti szolgálat, díjtalanul helyezze el a hirdetőoszlopokon.

Mint hogy a Magyar Hirdető Iroda a plakátok és a kísérő levél átvétele után nem közölte azt, hogy a kérés teljesítését nem tudja vállalni, lapunk abban a fellelésben élt, hogy kérésünk meghallgatásra talált, tekintettel annak közérdekű voltára. Illedőnek találta ezért lapunk, hogy a Magyar Hirdető Iroda előzékeny magatartásáról beszámoljon. Ezt követőleg tudatta a hirdető-vállalat azt, hogy mivel a hirdetői összegek egy része a várost illeti meg, bár közérdekűnek találja az akciót, mégsem tudja díjmentesen elhelyezni a plakátokat. Lapunk kiadóhivatala ezt a közlést tudomásul vette és vállalta a rendes tarifa melletti kiragasztási költségeket.

Lapunknak ezt az akcióját a Debreceni Ujság—Hajdúföld múlt évi december 10-i számában megtámadta és azt állította, hogy „ingyen akarja a „Debreczen” önmagát reklámozni és úgy gondolta, hogy ha plakátjait hivatalos hirdetésekkel teljesen azonos módon nyomtatja ki, akkor ezzel megtevesztheti a plakátok kezelését végző hirdető irodát és az nem veszi észre, hogy alatta nem a hatóság, hanem a „Debreczen” neve szerepel.”

Ez állítások miatt indított bünvádi eljárást lapunk, amelynek során a cikkért a felelősséget dr. Nagy Imre, a Debreceni Ujság—Hajdúföld főszerkesztője vállalta.

A főtárgyaláson a vádlottat dr. Szűtor Béla, lapunkat dr. Fényes Endre képviselték. A vádlott a főtárgyaláson a valóság bizonyítását indítványozta, amit dr. Fényes Endre nem ellenezett, sőt felajánlotta azt is, hogy hozzájárul mindazon tényállás bizonyításához is, amit vád tárgyává nem teünk a hírlapi polémiával kapcsolatban.

A törvényszék úgy a valóság bizonyítását, mint az ellenbizonyítást részben elrendelte és azt fogantatóstotta. Felolvasta a törvényszék az akcióval kapcsolatban kibocsátott felhívásunkat, a hirdető irodával folytatott levelezésünket, a kifogásolt cikk megjelenését megelőzően megjelent és az ügyre vonatkozó sajtóközleményeket. Tanut kérdeztek meg abban az irányban, hogy milyen összegbe került lapunknak az akció és milyen összegbe került a plakátok kiragasztása.

Dr. Fényes Endre vádbeszédében kérte a vádlott megbüntetését és hivatkozott arra, hogy a bünvádi feljelentés elkerülhető lett volna, ha a vádlott a hozzá beküldött helyreigazító nyilatkozatot leközlölte volna lapjában. A helyreigazító nyilatkozat leközlése esetén, hajlandó a vádtól elállani, de ellenkező esetben kénytelen fenntartani, hogy így a helyreigazító nyilatkozat leközlése helyett a nyilván marasztaló ítélet leközlését várt meg.

Dr. Szűtor Béla a vádlott felmentését kérte, azt fejtegetve, hogy az akció lapunk érdekét szolgálta. Az utolsó szó jogán a vádlott kérte felmentését, mert bűnösnek nem érzi magát.

A törvényszék rövid tanácskozás után meghozta az ítéletet, melynek értelmében bűnösnek mondotta ki a vádlottat és 100 pengő pénzbüntetésre ítélte. Kötelezte az eljárás költségeinek megfizetésére és arra is, hogy az ítéletet teljes terjedelmében a Debreceni Ujság—Hajdúföld vezető helyén a jogerőre emelkedés után leközlője. Indokolásában a törvényszék kifejtette, hogy a szóban forgó akció kétségtelenül közérdeket szolgált, hogy ezért lapunk jelentős áldozatot hozott. Az a körülmény, hogy a plakátok kiragasztását céges levél kíséretében kértük a hirdetői irodától és mert a plakáton is világosan fel van tüntetve, hogy a közönséghez a kérelmet nem a hatóság, hanem a „Debreczen”, intézte, egyenesen kizárja azt a lehetőséget, hogy a hirdető vállalatot félre akartuk vezetni és úgy akartuk volna az ingyen kifüggesztést elérni.

Az ítélet nem jogerős, abban dr. Fényes Endre megnyugodott, míg dr. Szűtor Béla fellebbezéssel élt a tábla-hoz.

Teleki miniszterelnök nyilatkozott a felvidéki választásokról

A Kormányzót ünnepelte a képviselőház születésnapja alkalmából

Ünnepi hangulatban ült össze tegnap a képviselőház. Tasnádi Nagy András a következő szavakkal nyitotta meg az ülést:

— Tegnap ünnepelte az ország a Kormányzó Ur születésnapját — mondotta az elnök, miközben a képviselőház valamennyi tagja felkelt helyéről. — A Ház nem volt együtt és így erről az ünnepről csak ma emlékezhetünk meg. Mielőtt munkánkat megkezdénénk, kérjük a Mindenhatót, árássa bő áldását az ő magas személyére, munkájára, szeretteire és tegye lehetővé országunk újjáépítésére irányuló történelmi munkájának mielőbbi betetőzését.

A képviselők lelkes eljenzésben törtek ki és felállva ünnepelték a Kormányzót.

Ezután Keresztes-Fischer Ferenc belügyminiszter benyújtotta az országos nép- és családvédelmi alapról szóló törvényjavaslatot.

János Aron előadó ismertette a bizottsági jelentést a magyar állam biztonságát és nemzetközi érdekét veszélyeztető egyes események büntetéséről szóló törvényjavaslat módosításairól. A módosítások ismertetése után a képviselőház szakaszaiban is elfogadta a javaslatot.

INTERPELLÁCIÓK

Néhány interpelláció került sorra.

Paczolay György (nyilas) elmondotta, hogy Pest megyében felelőtlen párttitkárok hazaárulással vádolják Matolcsy Mátyást és a pártjához tartozó képviselőket. A folyosó bársonypamlagján — úgymond — barátságosan tárgyalunk a kormányparti képviselő urakkal, ugyanakkor politikai szempontból hazaárulóknak tartanak az urak bennünket. Kétféle becület nincs. (Zaj a kormányparton.)

Tasnádi Nagy András: A képviselő úr azt állítja, hogy párttitkárok megrágalmazták, viszont itt úgy állítja be a kérdést, mint ha a túldoldalon ülő képviselők rágalmazták volna meg egyes baloldalon ülő képviselőket. Ezt a hamis beállítást nem engedhetem meg és figyelmeztetem a képviselő urat arra, hogy akit megrágalmaztak, az a magyar bírósághoz fordulhat elégtételért.

Matolcsy Mátyás a megfelelő bűza, rozs- és sertéshúsának megállapításáról interpellált a belügyminiszterhez. Majd részletezi a gabona árszintvonalaltartás körül történeteket.

Faragó Ede (MÉP) a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez interpellált az irodalmi értéket nélkülöző, romboló hatású, olesó rémregények megszüntetéséről. Kérte a kultuszminisztert, hogy szervezze meg a magyar kiadókat a hasznos, komoly irodalmi értékek

megírására. A magyar lélektelenség szolgálatába kell állítani a könyvkiadást. Olyan értékeket kell nyújtani, amelyek valóban hasznára válnak a nemzetnek és a magyar öntudatnak.

Höman Bálint vallás- és közoktatásügyi miniszter válaszában kijelentette, hogy a ponyvairodalom ügye nem tartozik a hatáskörébe, ez az ügyészség dolga. Érintkezésbe lép az igazságügy-miniszterrel, hogy szigorúan kezeljék a rémregényeket.

A FELVIDÉKI VÁLASZTÁSOKRÓL

Budinszky László és ifj. Tafár Imre nyilas képviselők után Király József (felvidéki) interpellált a miniszterelnökhöz a visszacsatolt területeken megtartandó országgyűlési képviselői választások tárgyában.

Gróf Teleki Pál miniszterelnök válaszolt az interpellációra.

— Kormányom az európai világ ellenére sincs azon az állásponton, hogy akadályos volna a választások megtartásának — mondotta. — De legutóbb kénytelenek voltunk két hadtestet mozgósítani és most éppen ott kellene választani, ahol a mozgósítás történt.

— Még az ősz folyamán azzal kellett számolni, hogy esetleg hosszabb ideig tartó háború lesz, ma azonban már gyorsabb háborúval kell számolnunk. Ennek következtében — noha az időt nem lehet még pontosan meghatározni, — valószínű, hogy nincs távol az a pillanat, amikor ezt a választást megtarthatjuk. (Helyeslés a Ház minden oldalán.)

Az ülés ezután véget ért.

Julius 15-én kezdődik az OTI tanonconyarratása

Mint már megtudtuk a debreceni OTI vezetősége nagy súlyt helyez arra, hogy az évek óta pompásan bevált OTI tanonconyarratások ebben az esztendőben is hasznára legyenek éppen annak a társadalmi rétegnek, melyre a pihenés, üdülés a legjobban ráfér. Az iparos tanoncok nyaraltatása tehát szívügy, mely minden esztendőben kitűnő eredménnyel zárult. A nyíregyházi Sóstó fürdőn lesz az idei tábor is és jelentkezik minden déli előtt elfogad az OTI igazgatóság a Pétefi téri székházban.

26.528. HIRDETMÉNY. A hegyközségi törvény 1938 évi XXXI. tc. 23 paragrafusának rendelkezése értelmében felhívom a város érdekeit lakosságának figyelmét az idézett törvényekben foglalt 1941 évi augusztus haváig terjedő szőlőtelepítési tilalomra, melynek értelmében szőlőt telepíteni a fenti időpontig egyáltalán nem szabad. A telepítési tilalom megszegése kihágás mely a törvény szerint büntetett. Polgármester.

Családvédelmi alap — családvédelmi pótadó

Az új javaslat szerint évi 66 millió pengő jut nép- és családvédelemre.

Budapest, jún. 19. Keresztes-Fischer Ferenc belügyminiszter a képviselőház tegnapi ülésén nyújtotta be az országos nép- és családvédelmi alap létesítéséről szóló szociális javaslatát. A nép- és családvédelmi alap a megélhetésükben veszélyeztetett, főként mezőgazdasági munkával foglalkozó családok boldogulását célozza. Az alap működési körébe tartozik a háhozjuttatás és az áttelepítés. Előmozdítja az Alap, hogy különböző termelési és értékesítési szervezetek segítségével a gyengébb társadalmi rétegek is szilárd anyagi alaphoz jussanak. Az eddigi karitatív segélyezés helyett önálló egzisztenciák megalapozásához nyújt segédkezet az állam. A támogatás tehát sohasem segély, hanem kölcsön, amelyet az igénybevevő anyagi helyzetének javulása arányában visszatéríteni tartozik. Ennek az évről hátra lévő hat hónapjában 28 millió pengő, a jövő évben 41 millió pen-

gő s 1942-től kezdődően évi 46 millió pengő jut a költségvetésből a nép- és családvédelmi alap rendelkezésére. Megkapja az alap továbbá az inszégjárulékok helyébe lépő családvédelmi pótadó hozadékát is, amely évi 20 millió pengőnek felel meg, tehát összesen 66 millió jut évente a fontos célra.

Közigazgatási téren is jelentős újítást hoz a belügyminiszter javaslata, mert a minisztérium elrendelheti, hogy a közszolgálat egyes ágaiban csak olyan személyek alkalmazhatók, akik már meghatározott ideig szociális munkát végeztek. A szociális kiképzés érdekében az egyetemek mellett a kormány tanfolyamokat is létesít. A nép- és családvédelmi alap szervezetét a törvény nem állapítja meg s ezzel is lehetővé akarja tenni a kormány, hogy a minisztérium a merev szabályok helyett mindenkor a gyakorlati élethez alkalmazkodjék.

A klinikai ágyak számának 50 százalékkal való felemelését kérték Szily államtitkártól

Az államtitkár debreceni látogatása során megtekintette az új egyetemi intézményeket — Az egyetemi tanács kérte valamennyi fakultáson az elsőéves hallgatók létszámának felemelését

Tegnap megérkezett dr. Szily Kálmán kultuszminiszteri államtitkár Debrecenbe, hogy a szokásos tanévzárás alkalmával felmerülő egyetemi ügyekről az Egyetem rektorával és tanácsával tanácskozzék a legfontosabb intézkedések meghozására és az egyetemi intézményeket megtekintse. Az állomáson az egyetemi tanács várta dr. Hüttl Tivadar ezidei rektorát Szily Kálmán államtitkárt. A fogadáson ott volt Rugonfalvi Kiss István bölcsészkaros dékán, dr. Bókay János orvoskaros dékán és ott volt Szádeczky-Kardos Tibor egyetemi tanár is nejevel. A fogadtatás után egyenesen a Központi Egyetemre hajtottak és Szily Kálmán államtitkár mindjárt a hivatalos ügyek és intézmények megtekintéséhez kezdett.

Szily államtitkár megtekintette dr. Fornét Béla professzor vezetésével a testvérképző intézetet majd Hüttl rektorral és az egyetemi tanács tagjaival meglátogatta a szemklinikai épületét, melynek egyik részén a nyár folyamán a fogászati klinikát fejlesztik ki, melynek professzoránál Csilléry Andrást nevezte ki a közoktatásügyi miniszter.

Szily Kálmán kíséretével együtt megsejmelte az épülő tornacsarnokot, ahol Dolhai Imre mérnök fogadta. Innen az egyetemi református templomhoz ment, ahol Kolozsvári Kiss László ref. lelkipástor és Patzó Márton mérnök fogadták az államtitkárt. A botanikus kertet berei Soó Rezső egyetemi tanár mutatta meg Szily Kálmán államtitkárnak, aki a különböző épületek létesítésének megtekintése után Milleker Rezső és Hankis János professzorokat a nyári egyetem igazgatóit fogadta és meglátogatta velük az idei nyári egyetem megrendezésének főbb pontjait.

Délben Szily Kálmán államtitkár Szádeczky-Kardos Tibor egyetemi tanárnál — aki tudvalevőleg az államtitkár veje — vett részt családi ebéden.

Délután egyetemi tanácsülés volt, mely egészen 9 óráig tartott és azon az államtitkár részvételével fontos ügyek kerültek letárgyalásra. Többek között az egyetemi tanács kérését terjesztett elő az első éves egyetemi hallgatók létszámának valamennyi fakultáson való felemelésére. Előterjesztettek benyújtandó memorandum alapján a debreceni klinika ágy-számának legalább 50 százalékkal való felemelését. Kéri ezt különösen a szülészeti és sebészeti klinikán. A kelvzet ugyanis az a debreceni klini-

kán, hogy az ágyak jelenlegi száma mellett nem tudják a jelentkező betegeket elhelyezni, sok beteget kénytelen az egyetem visszautasítani ágyak hiányában, holott a klinikákon van hely több ágy elhelyezésére is.

Szily Kálmán államtitkár kedvező választ adott és kilátásba helyezte a memorandumban is lefektetett kérés teljesítését. Ugyancsak előterjesztést tett a tanács a klinikai poros, salakos, kötőmélék utaknak aszfalt burkolással való ellátására. — A klinikai utak aszfaltozása még a nyár folyamán megtörténik. Az egyetem épülete elé két új zászlótartó oszlopot állíttanak fel. Kisebb ügyek letárgyalása után az ülést véget ért.

Szily Kálmán államtitkár a mai napon délelőtt 10 órakor küldöttségeket és kihallgatásra jelentkezetteket fogad. Ennek befejeztével Hajdúszoboszlóra utazik, annak megtekintésére és Szoboszlóról egyenesen tér vissza Budapestre.

Rokkant cipész merénylője egy községi főjegyző ellen

Szolnok, június 19. Schlang Jenő járszárócszállási cipész, ki a világháborúban légnyomás következtében megrokkant s rokkantjárdékot is élvez, megleste a község háza előtt Nemoda József községi főjegyzőt s késével hasbaszúrta. A főjegyzőt életveszélyes állapotban a járszáró kórházba vitték. A merénylőt a járőrelők tették ártalmatlanná. Kihallgatásakor azt adta elő, hogy tíz évvel ezelőtt orvosi vélemény alapján megvonták tőle a rokkantjárdékot, ami ellen fellebbezéssel élt, de véleménye szerint a főjegyző nem terjesztette fel illetékes helyre kérését. Tettét bosszúból követte el. A csendőrség bekísérte a szolnoki ügyészség fogházába.

Makón kiderítették, hogy plágium a Hubay-javaslat

A Makói Újság írja: „Az egész ország hazafias közvéleménye mérhetetlen felháborodással utasította vissza azt a szörnyű szellemi szüleményt, melyet Hubay és Vágó nyilas képviselők tettek oda a magyar törvényhozás elé. Ha legalább a sajátjuk volnának azok a túlságosan zöld és zagyva elgondolások. De plágium az egész szellemi torzszülött! Karl Renner volt osztrák miniszternek „Das Selbstmündungsrecht der Nationen“ című munkájából fordították le, plágizálták, csaknem szóról-szóra. Renner ezzel az „elgondolással“ igyekezett minél szélesebbkörű közjogi hatalmat, önkormányzatot biztosítani Ausztria nemzetiségének csak azért, hogy lemondjanak ezek a monarchiából való kiválásról. Egy kétségbeesett osztrák államférfi kétségbeesett eről-

kódéséből született meg a tervezet a monarchia összeomlása, széthullása előtt Ezt használta fel saját „hírveve“ névelésére Hubay és Vágó. (A Renner-féle könyv Magyarországon is megvan és

1940 június 20., esütörtök 5

olvasható. Többek közt dr. Bécsy Bertalan makói polgármester magánkönyvtárában is.)

A román király fogadta a vasgárdista vezetőt, ki Németországból hazatért

Kibékül Károly király a Vasgárdával

Bukarest, jún. 19. (Német TI) Mint hivatalosan közlik, Károly király kedden kihallgatáson fogadta Horia Simat, akit jelenleg Codreanu utódjának tekintenek. Május 19-én Németországból való visszatérésekor, ahol számkivetésben élt, a határon letartóztatták. Simat azonban be tudta bizonyítani, hogy — a rendőrség gyanújával ellentétben — nem azért jött Romániába, hogy szembeszálljon a király belső bekötési politikájával, ha-

nem azért, hogy támogatni akarja ezt a politikát. A múlt hét esütörtökén Simatot szabadlábra helyezték. Abból, hogy a király fogadta Bukarestben, azt a következtetést vonják le, hogy az uralkodó és a vasgárda belső kiengesztelődése lényeges lépéssel haladt előre. Azzal számolnak, hogy „Romániának ezek a fiatal nemzeti erők“ egészen a király rendelkezésére bocsátják magukat. (MTI)

Két ember halálát okozta a felhőszakadás

A székesfehérvári határban iratózatos erejű felhőszakadás volt és percek alatt méteres víz árasztotta el az utakat. Horváth Nándor népzenezt a villám agyon-sújtotta. Horváth István és Horváth Miklós gazdálkodókat az úton érte a vihar. Kétlovassal szerűket elsodorta az áradat. Hor-

váth István belefulladt a vízbe, két lovuk is megdöglött. Szóréd közelében egy személyautót az országútról a gabonaföldekre sodort az áradat, az autó utasait keresi a csendőrség. A velence-nadapi országút hidja felett kétméteres vízréteg zuhogott a felhőszakadás után.

A Kondorosba próbálják levezetni a nyilastelepi árral borított uccák vizét

Beszámoltunk arról, hogy a Nyilas-telep és Bihari-telep több uccáját teljesen elborította a víz. A házakat, kerteket elöntő ár már erős szagot terjeszt, békákkal van tele és közegészségügyi szempontból is veszélyezteti a lakosságot. Zádor Gyula műszaki tanácsos a tegnapi napon is kint volt a helyszínen, ahol a munkások megkezdtek árkot ásását, hogy a vizet egy szabadonfekvő rétre és innen a Kondorosba vezessék.

A város különböző részein egyre több helyet borít el az állandó esőzés folytán a víz a Munkás-kertekben, Téglavetőben, a Geréb-telepen, de úgyszólván Debrecen egész periferiáján számos uccán, ahol lakások, kertek állnak víz alatt. A műszaki ügyosztály a tegnapi napon szemlét tartott ezeken a helyeken és pár napon belül megindítják a munkát minden olyan helyen, ahol erre mód van.

A Pozsony ucca végén is, ahol már a csatornázatlan területen árok sem szegélyezi az utat, minden évben komoly károkat okoz néhány háztulajdonosnak az összefutó víz. A mélyebben fekvő te-

riületekre összegyűl az esővíz, a hólé és elárasztja a kerteket, melyeknek nem tudják így hasznát venni. A dolgozó kisembereket most is nagy kár érte, földjeik víz alá kerültek a sok eső miatt, pedig egy csapat munkás egy napi munkával elkészíthetné azt a vízlevezető árkot, melynek révén megszabadulhatnának a környéken lakók a vízveszélytől.

Összeomlott a Szép uccán egy ház

Szerdán reggel a Szép ucca 11. szám alatt levő egyszoba-konyhás, Sándor Aranka tulajdonát képező ház nagy robajjal összedőlt. Az épület falai teljesen széthullottak, téglák és mészpórtörmelék temette el a lakásban levő bútorokat. Szerencsére az épületben az összedőlés pillanatában nem tartózkodott senki, így emberéletben nem esett kár.

Telefonon értesítették a ház összeomlásáról a tűzoltókat. Őt tűzoltó az ügyeletes tiszt vezetésével a helyszínre ment, ahol a bútorok jelentékeny részét sikerült néhány órai munka után a romok alól kimenteni. A kár 2-3000 P.

TROPI-TEX

öltöny (mellény nélkül)

Könnyű, szellős, rugalmas. Kitűnő szabás, valódi lószőr szitára dolgozva.

Szolíd és divat színekben

P 45-60

Grünfeld

úriszabóság

Kistemplom mellett.

H I R E K

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Debrecen, József kir. herceg uca 1. szám, Telefon nappal: 27-89. (3 mellékállomás), éjjel 27-89. — Előfizetési árak havonta 3.— pengő, negyedévenként 9.— pengő, félszázévre 18.— pengő, egész évre 36.— pengő. Ára hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata június 15. reggel 8-tól, június 22. reggel 8-ig „Kigyó” Piac uca 31., telefon: 30-95. „Tisza”, Péterfia uca 61. telefon: 24-52. sz. — „Csillag”, Árpád-tér 1. Telefon: 29-32. — „Szent Háromság” Homokkert, telefon: 17-09. — „Mátyás király”, Nyilastelep, Telefon: 13-83. szám.

Háborús kis-kalauz

VERDUN

Verdun, amelyet a németek legutóbb bevettek, elsőrendű erősség, Meuse francia tartományban, a Meuse folyó partján, harmincezer lakossal. Verdun Kelet-Franciaország fő védelmi pontja, amely köré a franciák hatalmas erőd-láncot építettek. Az 1914—18-i világháborúban Verdun hírtökéért vívták meg a legnagyobb csaták egyikét 1916 február 21-től szeptember 9-ig. Az ostromot a német trónörökös vezette s az V. német hadsereg hajtotta végre. Verdunnál félmillió katona esett el az első világháborúban.

KORZIKA

Jelenleg francia birtokban levő olasz sziget, a Földközi tengeren, 8722 négyzetkilométer kiterjedésű, 1768-ban foglalták el a franciák, amikor Olaszországot belső villongások gyengítették. Lakossága tisztán olasz, épügy történelme is. Fővárosa Ajaccio. Napoleon, a világhírdető hadvezér szülőföldje, melyre haláláig büszke volt. Lakosságának száma 282 ezer. Földművelése a sok sziklatalaj miatt nem sokat ér, csak állattenyésztésre nyújt némi jövedelmet, mert kifizető lovakat, szamarakat és öszvéreket nevelnek itt, tejelő állatok a kecske, húst a sertésállományuk ad. De kifűnő bora, méze, olaja, déligyümölcse van és a halászatból is igen szép jövedelmet húznak lakosai. Franciaország, mint fontos hadibázist tartotta Korzikát.

A debreceni egyházmegye lelkészegyesülete folyó évi gyűlését június 27-én tartja Monostorpályiban. Reggeli istentiszteletet ígét hirdet a Bodonhelyi József debreceni lelképásztor. A gyűlés előadói Nagy Lajos sárándi, Nagy Ferenc sárreudvari, vitéz Ury Ferenc konyári lelképásztorok lesznek.

Az árpádtéri ref. egyházzés csütörtökön délután 6 órakor tartja meg negyedévi rendes tanácsulását az árpádtéri templomban, a szokásos csütörtöki istentisztelet végzetével. A gyűlés tárgya: lelképásztori jelentés, folyó ügyek. Az összes tanácsosnok és póttanácsosok megjelenését kéri csütörtök délután 6 órára a templomba a Vezetőség.

Középiszkolák tanulmányútja Debrecenben. A lécsői polgári iskola 28 tanulója a tanári kar tagjaival hétfőn, kedden és szerdán Debrecenben és a Hortobágyon voltak tanulmányúton és nagy érdeklődéssel tekintették meg a város és a nagy magyar pusztá szépségeit. A püspökladányi polgári iskola 58 növendéke látogatja meg a Hortobágot.

Jutalmat és elismerést kaptak a kereskedelmi minisztertől és a posta vezérigazgatóságától azok a külszolgálatot teljesítő postások, akik különlegesen érdemes és példás magatartást tanúsítottak a téli hófúvások és fagyok idején. A kitüntetett postások névsorát, amelyben többszáz budapesti és vidéki postakalmazott neve szerepel, a postaigazgatóság nyilvánosságra hozta.

Két francia repülőgép leszállt Oranba menet spanyol vizeken. A pilóták kijelentették, hogy nincs kedvük meghalni az angol érdekekért. A pilótákat internálták, a gépeket lefogalták.

Mielőtt nyaralni megy, biztosítsa lakását betörési lopás károk ellen

A Magyar Sebészársaság Sopronban tartotta meg huszonhatodik nagygyűlését Király Jenő kórházi főorvos elnöklésével. Az első vitakérdés a „Sebfejtés — sebgyógyulás” volt. A vitában Bakay, Vidákovics, Hüttl és Neuber professzorok vettek részt. A második vitakérdés referálói Vidákovics, Koós, Szacsavay, Kisfaludy, Ratkóczy professzorok voltak. Hozzászóltak Bakay, Adám, Hüttl, Neuber és Elischer professzor. A társaság jövő évi elnökévé ismét Verebely professzort választották meg.

Az országos dalosverseny Horthy Miklós kormányzó legfőbb védnöksége alatt az idén Győrött rendezik meg két részletben, június 22-én és 23-án, továbbá 28. és 29-én. A dalosversenyt, amelyre különvonalokat indítanak, Eyssen Tibor miniszteri tanácsos, a Dalos Szövetség elnöke készíti elő Győrött.

Irógép-eladás-csere **HURAY,** iparkamara T: 17-93

Magyarország vértermelése az állatok levágása révén évente 1500 vagon. Ezt a nagy mennyiséget a jövőben feldolgozzák, emberi fogyasztásra, takarmányozásra, trágyázásra és ipari célokra. Az első vérfeldolgozó üzem rövidesen megkezdte működését.

A takarmánymálya igen nagy karriert ért el. Korai vetés esetén három kaszálást ad és egy holdról a gazda 600—800 mázsa kitűnő tápértékű takarmányt kap állatai részére. Ernst Lampe növényemesítő az árvíz-sújtotta gazdák részére 100 kiló takarmánymálymagot adott. Egy holdra két kiló elég.

Hölgyeim!

Olosn is lehet elegánsan öltözködni! Győződjön meg üzletben

Dr. Révészné
Hangya palotában

Almásésaka községet Erdélyben elsöpörte a felhőszakadás. Egyetlen ház sem maradt meg. Ötven ember a vízbefulladás. Minden háziállat elpusztult.

A francia területéről menekülők sorában van báró Rothschild, Malvy, volt francia belügyminiszter, aki San Sebastianba érkezett. Jeanney, a francia szenátus elnöke Irúnál lépte át a határt. A menekülők sorában van sok francia és belga képviselő is.

Az exportértékek ára tekintetében megjelent közlemény felreértésre adott okot, mert a közlés szerint az exportértékek termelői árát a földművelésügyi miniszterium kilogrammonként 1.42 P-re emelte fel, holott ez az áremelés csupán a Ferencvárosba felszállított sertésekre nézve történt meg, amelyeknek ára már eddig is a gyakorlatban 1.42 P volt, míg egyéb sertések ára továbbra is 1.36 P maradt.

Ertesítjük a debreceni izr. polgári leányiskolának 1935-ben végzett tanulóit, hogy a június 22-iki ötéves találkozó nem a polgári leányiskolában, hanem a hitközségi tanácsteremben, déli 12 órakor tartjuk meg. Rendezőség.

Szörmebundák

molykár elleni gondozását tűz és betörés elleni biztosítással vállalja városunk legrégebbi cége:

Nagy József
ezüstkoszorús szücsmeister

Szent Anna u. 3. Telefon: 12-92.

x Uj gyors- és gépiróiskola, Simai Magda Rothermere u. 1.

Hat hónapi börtönrre ítélték Sándor Vilmit Budapesten, mert a légvédelmi gyakorlat idején a sötétben egy férfiba karolt és kérte, hogy kísérje haza, mert rosszul érzi magát. Azt mondta, hogy ő egy mérnöknek a felesége. Bűcsü-záskor vette észre az udvarias férfi, hogy a nő ellopta a pénztárcáját 50 pengővel.

x Gyermekfényképek, amatőrképek kidolgozása, fotóclikkek Szipálunál.

Nem tanácsos megtámadni Erdélyi Mihály szinigazgatót, mert két fiatalember is alaposan megjárta az elmúlt éjszaka a Kálvin téren. Az igazgató a feleségével ment hazafelé, amikor két fiatalember nyomukba szegődött és feleségét molesztálták. Erdélyi erélyesen intette távozásra őket, de azok rátámadtak. Erdélyi, aki tengerész kormányos volt, erre megragadta a két támadót és bevittte őket, mint rakoncátlan gyermekeket, a kapitányságra. Mozdulni sem tudtak a volt tengerész vasmarkában.

Három napig itéletidő tombolt Sopron környékén és soha nem látott árvíz okoztak a patakok. A Rák patak Sopronban házakat sodort el. Az egyik ház pin-céjéből 12 hektoliter bort sodort el az árvíz. A hordók nem is kerültek elő, úgy elsodorta a sebes áradat. A patak rombolásának megakadályozására 250 táaszt vezényelték ki, akik a tűzoltókkal együtt dolgoztak a mentési munkálatoknál. Balf község határában a víz tövestől sodorta el a domboldalakat szőlőit.

Tizenötévi fegyházra ítélték el özevgy Szalai Józsefét, mert Sárpiás községben bolondító beléndekkel akarta megölni özevgy Domokos Mihályt, akinek házában lakott és akinek gondozását élete végéig vállalta. Mákostésztát készített és abba főzte bele a beléndek magvait. A mákostésztával megkínálta özevgy Domokosné a szomszédban lakó Pfeiferek János hároméves fiát is. A gyermek meghalt a tésztától, özevgy Domokosné igen súlyos beteg lett. A törvényszék elítélte gyilkosságért és gyilkosság kísérlete miatt 15 évi fegyházra Szalainét, aki azért akarta megölni azt, aki házába fogadta, hogy ne legyen kénytelen sokáig gondozni. A törvényszék ítéletét a Kúria jogerőre emelte.

Gyanús halálesetről tettek jelentést a csökmői csendőrök. Berke Gyuláné, 38 éves asszony hirtelen meghalt és a csendőröknek azt jelentették, hogy bűncselekmény történt. — A vizsgálóbíró elrendelte a helyszíni szemlét és a boncolást, hogy a halál okát meg tudják állapítani.

Ford az angol kormány részére hatezer bombavetőt készít a legújabb típusból. A gyártást július elsején kezdi meg és a gépeket leszállítja 1941 januárban.

Besurranó tolvaj Lipka Bálint, Miklós u. 25. sz. a. levő lakására behatolt és onnan 4 párnát, egy dunyhát, 2 lepedőt ellopt. A rendőrség nyomozza a tettest.

Az archív célserző ápolásához mindenképp az szükséges, hogy bémüködsünket regelenként éhgyomorra egy pohár természetes Ferenc József keserűvízzel megfelelően elrendezzük. Kérdezze meg orvosát!

Beck volt lengyel külügyminiszter nem hagyhatja el Romániát. A román hatóságok megtagadták Beck volt lengyel külügyminisztertől az engedélyt, hogy elhagyja Romániát és Angliába utazzék. A 45 évesnél idősebb lengyel menekültek nem hagyhatják el Románia területét.

A franciák a svájci határ közvetlen közelében fekvő Mont d'Or-alagutat Vallorbetől nyugatra felrobbantották a lausanne-párisi vasút összeköttetését.

A búza ára az amerikai piacokon a múlt hét folyamán tovább esett. Pengőre és mázsára átszámítva 10 pengő alá süllyedt. Oka: jó termés ígérkezik mindenfelé és az európai piacok legnagyobb része elvesztette Amerika számára.

A román hivatalos lap rendeletet közöl a hadsereg részére szükséges gabonakészletek biztosításáról. A rendelet felsorol 9 megyét, amelyek összesen 5000 vagon búzát tartoznak beszolgáltatni a hadsereg számára.

Jorga nem ír többé cikket. A román főváros szenzációja, hogy Jorga nem ír több cikket. A volt miniszterelnöknek ugyanis a legutóbbi időig engedélye volt arra, hogy cenzurázatlanul közölhesse cikkeit a Neamul Romanesc című lapban. Franciabarát beállítottsága miatt ezt az engedélyt most megvonták tőle. Jorga professzor erre elhatározta, hogy nem ír több cikket.

A hajdúböszörményi Törökvs Dalkör is részt vesz a győri országos dalosversenyen. A 20 éves multra visszatekintő hajdúböszörményi iparos Törökvs Dalkör a múlt évben a kassai dalosversenyről egy ezüst serleget hozott haza, ez évben pedig a Győrben rendezendő dalosversenyre nevezett be. Vasárnap este az iparoskörben rendezett műsoros est keretében mutatta be a dalkör a verseny darabjait. Műsor elején Vékony Lajos elnök üdvözölte a nagyszámú közönséget és ismertette a dalkör célkitűzéseit. A dalárda Olasz János tehetséges és agilis fiatal karmesterének vezényletével bemutatta a versenyen előadandó két darabot. A hallottak után reméljük, hogy szereplésük sikeres lesz. A műsor keretében Fazekas Imre alelnök oklevéllel tüntette ki a dalkör régi tagjait. A debreceni nyomdászok önképzőköre is közreműködött a műsoros esten.

Burgonyafőzés közben halálra forrázta magát. Suhajda József 76 éves fényeslúkei lakos burgonyát főzött a disznóvágáshoz. A hatalmas kondér keverés közben megbillent és az üst tartalma ráomlott Suhajda Józsefnek. A súlyosan sérült embert beszállították a kisvárdai kórházba, de már segíteni nem lehetett rajta, pár óra múlva kiszenvedett.

Az időjárás változását sokan a nyugati harcok szörnyű ágyúzásának és a repülőkből bombázó tevékenységének tulajdonítják. Nagyon megzavarja a sok robbanás a levegőt és ezért van ez a sok eső — mondogatják az emberek. Egy természettudós szerint a robbanások tényleg megváltoztathatják a levegő állapotát, de ez úgy látszik mégsem következik be, mert az ágyúharc és bombázás magának a harcoknak a területén sem változtatja meg az időjárást. A világháborúban is tettek már megfigyeléseket, de nem sikerült parhuzamot állítani az ágyúzás és időjárás változása között. Elenyészően csekély hatásúak az ágyúzás elemi energiákhoz képest. Alapos megfigyelések szerint inkább a Nap-folt változások befolyásolják az időjárást.

Benyovszky László temetése

A fiatalon elhunyt Benyovszky László hírlaprót nagy részvét mellett helyezték szerdán délután örök nyugalomra. A Köztemető diszravatózóját zsúfolásig megtöltő gyászközönség soraiban ott láttuk vitéz Berényi István ny. tábornok, Vitézi Székkapitányt, dr. Jeney Sándor törvényszéki elnököt, dr. Jeney Gábor főgyász helyettesét, Mező Sándor ügyész elnököt, Diószeghy Dezső ezredes, dr. Kólya Sándort, a Sajtókamara vidéki titkárát, Szabó Gyula rendőrtanácsost, lovag Fack Leó ny. ezredes, Kócs György ny. járásbíró elnököt, vitéz Fejér István igazgatót és másokat. A ravatalt a gyászoló család tagjai vették körül.

A kegyeletes gyázzompával végzett temetési szertartás alatt a ravatalon fekvő koporsót koszorúk és virágok tömege borította. Csernus Gáspár karnagy gyászzenéje után Kiss László román. kat. lelkes vezette a gyászszertartást, melynek befejeztével az újságíró kartársak vitéz Benyovszky László koporsóját a gyászkocsokhoz.

A gyászmenet megindult a város által adott sírhely felé, ahol Csernus Gáspár karnagy gyászzenéje és Kiss László lelkes imája után dr. Nagy Imre, a Debreceni Újság főszerkesztője búcsúztatta Benyovszky Lászlót, a Debreceni Újság nevében. Másfél évtized becsületes, mindig tiszta eszközökkel végzett újságíró munkássága alatt — mondotta — mindig a nemzeti ideálok s a közérdek szolgálatában állott Benyovszky László, mindenki szeretetét és nagyra-becsülését kiérdemelte. Az alkotás, a fáradhatatlanul végzett munka láza mellett ott égett testében az a másik láz, mely letiporta fiatal életét. Kiváló újságíró, jó kartárs volt.

Tamássy László szerkesztő a Debreceni Újságírók kamarai csoportja és a debreceni kartársak nevében mondott istenhozzádot Benyovszky Lászlónak. — Búcsúzott a kitűnő újságírótól, aki kötelességtudó, lelkes munkatárs, igaz barát, hűséges bajtárs, kitűnő tollú író volt, akinek írásait lángoló hazafias érzés és tiszta művészet jellemezte. — A magyar újságírás elsővonalbeli tehetsége volt, aki mindig tiszta eszközökkel vívta meg harcát.

A beszédek elhangzása után mély részvét közepette helyezték örök nyugalomra Benyovszky László hűt hamvait.

— A Kárpátját a kassai kereskedelmi és Iparkamrához csatolták, a Kassai Kereskedelmi és Iparkamara újból való felállítása alkalmával nem döntöttek arról, hogy a Kárpátjai területét a kassai vagy a debreceni kamarához csatolják-e? Mintán illetékes helyen szóba került, hogy a Kárpátját Debrecenhez csatolják, a kassai kamara memorandumban fordult a kormányhoz és ebben kérte a kárpátjai területnek a kassai kamarához való csatolását. A kormány most döntött ebben az ügyben, még pedig úgy, hogy Kárpátját a Kassai Kereskedelmi és Iparkamrához tartozik.

— Halálra sujtott a villám egy falusi gazdát, hatalmas vihar vonult végig Tiszalök felett. A félelmetes villámok közül az egyik becsapott Kukola József odavolt gazda házába és a 40 éves embert halálra sujtotta. A szobában tartózkodó feleségének az ijedségen kívül semmi baja nem történt. Amiro a községi orvos odaérkezett, már csak a beállott halált állapíthatta meg.

— Összezsúta lábfejét a ráeső mázsás vasrúd a Máv. műhelytelepen Tóth József 42 éves, Keresztzei u. 35. sz. a. lakosnak, aki a Máv. műhelyben mint géplakatos dolgozik. A szerencsétlenség tegnap délután történt. A mentők a súlyosan sérült férfit a sebészeti klinikára szállították.

— A tépel csendőrség jelentése szerint a faluban az egyik félreeső helyen egy újszülött gyermeket találtak, még élt, de néhány óra múlva meghalt. Az a gyanú, hogy a gyermek özvegy Méhes Sándorné volt, aki pusztúlni hagyta gyermekét. Megindult a vizsgálat az ügyben és Zsögöd Jenő vizsgálóbíró helyszíni szemlére utazik Tépe községbe.

Anyakönyvi hírek

Születések: Kuncz Gyula villanyszerelő, Szép ucca 6. leány Iona. Vizi Imre dohánygyári mérnök, Diószegi út 2. leány Irén. Kubinec László napszámos, Hajdúböszörmény, fiú László és leány Anna ikrek. Fehér Lajos gazdasági cseléd, Vedres dűlő 3. leány Erzsébet. Jenői Sándor kőműves, Jánosi ucca 25., fiú Sándor. Hanzer János napszámos, Szedes ucca 15. leány Anna. Kerékgyártó Mihály bérlő, Fancsika 37. leány Erzsébet. Juhász Sándor napszámos, Hajdúsámon, leány Piroška. Rácz Lajos munkás, Nyitrai ucca 7., fiú István. Szénási József fuvaros, Kincseshalom ucca 5. leány Erzsébet. Kovács Béla napszámos, Kunhalom ucca 46. sz. leány Iona és Mária ikrek. Sándor György bérlő, Haláp 141. fiú János. Varga József napszámos, Egyek, fiú István. Moskovics Dávid kereskedő, Szepességi ucca 14. fiú Endre. Katona Ferenc kőművesmester, Szotyori ucca 28. leány Iona. Sinay Tibor illatszertáros, Szent Anna ucca 41. fiú Tibor. Rusznyák József napszámos, Bőszörményi út 88. leány Mária. Tóth Lajos villamos kalauz, Szeremley ucca 37. leány Éva. Kungler Sándor napszámos, Nagyszalonta ucca 37., fiú Sándor. Dávid Gergely MÁV műszaki tiszt, Szent Anna ucca 66. leány Enikő. Falussy Tibor áll. rend. detektív, Homok ucca 132. leány Anna. Kónya Imre napszámos, Vértes, fiú L. Mikulásk József gazdasági cseléd, Percz dűlő 61. leány Borbála. Németi Lajos MÁV mozdonyvezető, Királyháza leány Éva. Pataki Elek százkodai altiszt, Tátra ucca 11 C. leány Éva. Kolozsvári Lajos fuvaros, Dévai ucca 10. leány Iona. Fekete Imre asztalos, Belle-gelő 133. fiú Imre. Asztalos János gazd. kocsis, Nyirábrány, leány Anna. Füzési Sándor napszámos, Tóth-telep 4. leány Juliánna. Nagy Zoltán állampénztári tiszt, Vendég ucca 8. leány Olga. Kovács Lajos városi tisztviselő, Vasvári P. ucca 16., leány Sarolta. Erdei András magántisztviselő, Kardos ucca 1. leány Katalin.

Eljegyzések: Müller István okl. középiskolai tanár, tanügyi s. fogalmazó, Vörösmarty ucca 2.—Tóth Erzsébet áll. leánygimnázium tanár. Kigyó ucca 29. Bánki József hentes- és mészáros, Csuka ucca 9.—Pávai Katalin ugyanott Forgács Antal úri- és női fodrász, Arany János ucca 2.—Faragó Juliánna ugyanott. Katona János gazdálkodó, Egyek—Zámbó Juliánna, Homok ucca 31. szám.

Házasságkötések: Beszterci Zoltán m. tisztviselő, Nyíregyháza—Kovács Irén ugyanott. Schvacz Ernő kereskedő, Rothermere ucca 36.—Popper Sarolta, József kir. herceg ucca 52. Dr. Csernátóny László Károly orvos, Dobozi uccal bérlő—Serecs Florina Ludmilla Gyermekklinika. Kelemen László MÁV pályamunkás, Hajnal ucca 7.—G. Nagy Lidia, Szepességi ucca 30. Acsádi Zsigmond, alkalmi munkás, Zádor ucca 25. Kovács Iona ugyanott. Adorjányi Károly kocsmáros, Kondor ucca 6.—Zöld Erzsébet, Sámsoni út 62. Molnár András napszámos, Malvin u 45.—Scholtz Erzsébet ugyanott.

Halálozások: Antal Kálmán ref. 27. éves, Teglás. Goldmann Tamás izr. 10. napos, Balkány Eickner Vilmos rk. 3. hónapos, Ujfehértó. özv. Kovács Istváné rk. 81. éves, Arany János ucca 49. Vona Kálmán rk. Karcag. Szabó János ref. 4 napos, Szülészeti klinika. Simon Mária rk. 22 éves, Bocskai-tér 5. özv. Szikszat Gáborné ref. 80 éves, Nádor u. 10. sz. özv. Révész Jánosné ref. 75 éves, Miklós ucca 7. Fogarasi Gyuláné rk. 66 éves, Bercsényi ucca 105. Haiser Gyula ref. 43 éves, Bellegelő 279. Szabó Gyuláné gk. 34. éves, Nyirábrány özv. Kovács Györgyné ref. 78. éves, Olajútó 18. Kovács Mária ref. 2 napos, Kunhalom ucca 46. Kovács Iona ref. 3 napos, Kunhalom ucca 46. Szántó Vince ref. 36. éves, Gohér ucca 21. Benyovszky László újságíró rk. 38 éves, Komlóssy út 15. Jakus Mihály rk. 25 éves, Endrőd. Nagy István rk. 55 éves, Legányi ucca 5. sz. Schuller Eámuel izr. 64 éves, Hatvan u. 42. szám.

— Guiani Basseti a Popolo d'Italia munkatársa elutazott Debrecenből. A kiváló olasz publicista két hetet töltött Debrecenben és a Hortobágyon és impresszióiról az olasz sajtóban fog beszámolni. A Monti kör magyaros vendégszeretettel vendégül látta Guiani Bassetit az Arany Bikában.

— Meghalt az ország legöregebb asszonya. A napokban temették el Szegeden öv Kirscht Ferencné, aki valószínűleg nemcsak Szegednek, de az egész országnak legöregebb asszonya volt. 1835-ben született, nagy időkét élt meg, de még az utolsó napjaiban is élénk érdeklődéssel kísérte a világ sorsának alakulását. Családjában valamikor egyike volt a leggazdagabb szegedi családoknak. 105 éves matronát nagy részvét mellett temették el.

— Átadták az ügyészségnek Weisz Józsefet, aki két debreceni cégtől, az Iklódy és Berzéli fényképezőgépeket, filmtekeréset lopott el. A vizsgálóbíró valószínűleg csütörtökön kezdi ki a betörőt.

— A hulladékpapiros felhasználásának és forgalmának korlátozása tárgyában rendelet jelent meg. Eszerint semmiféle hulladékpapirost sem szabad olyan fűtőberendezésben fűtésre felhasználni, amelynek rostélyfelülete (a tüzelőternek alap területe), az egy negyed négyzetmétert meghaladja. — Nem vonatkozik ez a rendelkezés a hulladék papirosnak a tűz meggyújtásához való felhasználására.

— Az árvízkarosultak javára indított országos gyűjtés eredménye június 19-én 4.422.531.4 pengő.

— Forradalomra készülnek a malájok. Batáviából jelentik, hogy a malájok forradalmat készítenek elő és a körülbelül 50.000 főnyi batáviai holland süllyos helyzetbe kerül.

— Lavrentjev Bukaresztben. Az új bukaresti szovjet követ csütörtökön foglalja el új állomáshelyét.

— Ford 6000 repülőgépmotort szállít Angliának. Beaverbrook lord repülőgépgyártási miniszter bejelentése szerint a megrendelt motorok szállítását jövő év elején kezdi meg.

— LEGUJABB SPORTRÉK. Szerdán játszották le Serajevóban a Ferenc város FC és az ottani Slavia kisközép európai kupa mérkőzését, amelyet a serajevói együttes nyert meg 3:0 (1:0) arányban — Zágrábban Gradjanski labdarugó együttese és az Újpest FC szerdán játszották le az első kisközép európai kupamérkőzését 4:00 főnyi közönség előtt. A mérkőzést a zágrábi csapat 4:0 (1:0 ar)ányban nyerte meg.

30.354. HIRDETMÉNY. A városi elsőfokú közigazgatási hatóság értesíti a város érdekelte lakosságát, hogy az Országos Földbirtokrendezési Biróság által megválasztott eljárás volt és a korábban juttatott kimozdítása folytán, a Steinfeld István macsi ingatlanából megváltott 31854/21. hrszámú 2 kat. hold 400 négyszögöl területű mezőgazdasági művelés céljait szolgáló ingatlan megüresedett. A fenti ingatlanra igényeket a városi elsőfokú közigazgatási hatóság, földszint 40. számú hivatalos helyiségében, a hivatalos órák alatt 1940 évi július hó 5-ig terjedő idő alatt mindazok bejelenthetik, akiknek ingatlan szerzési képességeiket az 1939 IV. tc. nem korlátozza, továbbá akik az 1920 XXXVI. tc. 2. paragrafusa szerint földhöz juttathatók s velük szemben ugyan ezen törvény 3 paragrafusaiban felsorolt kizáró okok nem forognak fenn (magyar állampolgár, gondnokság alatt nem áll, politikai jogainak gyakorlása alól felfüggesztve nincsen, csőd- és kényszerezésvégi eljárás alatt nem áll katonai szolgálatának eleget tett, az esetleg részére juttatott ingatlan tőle vissza nem vonatott stb.) Az igénylő a jelentkezése alkalmával hitelt érdemlően köteles igazolni: a saját családtagjai családi, vagyoni és kereseti viszonyait, ingatlan vagyonát és annak nagyságát, az esetlegesen korábban juttatott ingatlanának területét és azt, hogy az melyik ingatlanrészéből váltott meg. Igazolni tartozik azt is, hogy az általa igényelt ingatlan megváltási árának 20 százalékát részére való juttatás esetén egy összegben és készpénzben megfizetni képes és miből, továbbá, hogy két évnél régebben esedékes vált köztartozás terhén nyilvántartva nincsen. Igazolandó a jelentkezés alkalmával igénylő katonai kiténtetése, esetleg rokkantsága és annak foka is. Figyelmezteti a hatóság az érdekelteket, hogy jelentkezésük csakis a fentebb részletezett igazolások után vehető figyelembe. — Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága.

1940 június 20., csütörtök 7

— Színes felvételek készültek Debrecenről és a Hortobágyról. A felvételeket Benser Walter készítette, aki Debrecenben a színes fényképezésről előadást is tartott. Benser Walter a Hortobágyról a Felvidékre ment fényképezni és ezeket a felvételeket a debreceni és hortobágyi képekkel együtt Budapesten, Olaszországban és Németországban bemutatja.

Gyászrovat

Szabó Imre, világitási vállalati műszaki csoportvezető 41 éves korában elhunyt. Temetése szombaton félöt órakor lesz a Köztemető 2. A) ravatoló-jából. Lakás: Árpád-tér 43. Gebauer-cég rendezi.

Jakus Mihály, életének 25. évében elhunyt. Temetése ma délután lesz Endrődre végzett szállítás után. Szállítását Fehértői vállalata végzi.

Nehal EGEY JÓZSEFNE,

Wanyek Josefa (meghalt 1939 június 20.) Lelkiudvéért az engesztelő szentmisét folyó hó 21-én, délelőtt félkilenc órakor fogjuk a Szent Anna uccai római katolikus templomban az Eggek Urának bemutatni. (Pusztai).

Közgazdaság

TERMÉNYTŐZSDE

Búza tiszavidéki, felsőtiszai, dunatiszvári, fejmegyei, dunántúli, kiskalföldi 77 kg-os 20.25, 78 kg-os 20.75, 79 kg-os 21.05, 80 kg-os 21.25, rozs pestvidéki 16.60—16.85, rozs más 16.80—17.05, sörárpa kiváló 22.60—22.85, takarmányárpa I. 65—66 kg-os 18.60—18.85, közepminőségű 18.10—18.35, — tengeri 25.20—25.30, búzakorpa 14.90—15.10, 8-as takarmányliszt 17.05—17.85.

FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR

A szerdai ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak összesen 1208 darab sertés. A vásári állományból angol hússertés-felhajtás 552 darab volt. Az irányzat vonatott. Árak: uradalmi zsirsertés páronként 340 kilón felül 140—142 fillér, szedett sertés I. 134—139 fillér, III. 104—118 fillér, angol sertés I. 122—132 f., exportzsír márkázott 190 fillér/kg-ként.

DEBRECENI TERMÉNYÁRAK

Tengeri mázsája 24.20 pengő, lucerna 10.50—13.50 pengő, széna 8.50—10. P. löhere 9.—12 pengő.

29.763. C. sz. HIRDETMÉNY. Értesíti a város elsőfokú közigazgatási hatóság a város érdekelte lakosságát, hogy a Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező epreskertti ingatlanból megváltott 1. 18329/23. hrszámú 339 négyszögöl, 2. 18329/83. hrszámú 300 négyszögöl, 3. 18329/99. hrszámú 379 négyszögöl és 4. 18329/111. hrszámú 339 négyszögöl területű házhelyparcella megüresedett. A fenti ingatlanokra igényeket a városi elsőfokú közigazgatási hatóság, földszint 40. számú szobájában a hivatalos órák alatt, folyó évi július hó 5-ig mindazok bejelenthetik, akik az 1920. XXXVI. tc. alapján házhely parcellához juttathatók és velük szemben a hivatkozott törvényben felsorolt kizáró okok nem forognak fenn (magyar állampolgár, gondnokság alatt nem áll, politikai jogainak gyakorlása alól felfüggesztve nincsen, csőd- és kényszerezésvégi eljárás alatt nem áll, katonai kötelezettségének eleget tett, juttatott házhelyparcellája még nincsen vagy ha volt, az tőle vissza nem vonatott stb.) Az igénylő jelentkezése alkalmával hitelt érdemlően köteles igazolni a saját és családtagjai családi, vagyoni és kereseti viszonyait, ingatlan vagyonát s annak a nagyságát, továbbá fekvését. Igazolni tartozik azt is, hogy az általa igényelt ingatlan terhelő lejárt hátralekora nagyobb összeget képes befizetni. Igazolandó továbbá az is, hogy két évnél régebben esedékes vált köztartozás a terhén nyilvántartva nincsen. A jelentkezés alkalmával igazolandó az igénylő katonai kiténtetése, esetleg rokkantsága és annak foka is. Figyelmezteti a hatóság az érdekelteket, hogy jelentkezésük csakis a fentebb részletezett igazolások után vehető figyelembe. — Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága.

SPORT

Kerületi bajnoki döntő futballmérkőzés a Diószegi úton

Debrecen sem marad futballmérkőzés nélkül vasárnap. A DVSC II. játsszik döntőmérkőzést a Mátyásfalvi TK csapatával. Szép élvezetes mérkőzésre van kilátás, melyet 2-3 góllal meg kellene nyernie a DVSC-nek, mert egy héttel később Mátészalkán lesz a visszavágó mérkőzés az otthonában nagyon veszélyes MTK-val.

A DVSC utolsó mérkőzését játsza a szezonban vasárnap Salgótarjánban a SSE ellen. A DVSC valószínűleg már felépült Gerével, ha Sidliket letiltanák, akkor helyén Tiszával áll fel. A DVSC, bár már az NBB-ben bentmaradása már eldőlt, teljes erővel belefekszik ebbe a mérkőzésbe, mert győzelem esetén ötödik helyen végzne a bajnokságban, sőt, ha Özd, melyet csak egy pont választ el tőle, pontot ad le, negyedik is lehet.

Simpson mester megérkezett Debrecenbe és elkezdte oktatását a Stadionban. Mintegy 50 középiskolás és ifjúsági atléta volt kint és Simpson elsősorban anyagnak találja a debreceni atlétáit. Különösen Fux Elemér KISOK magasugró, Bánky testvéreket, a ref. gimnázium gerelyvetőit nagyon tehetségesnek találta. Ma délután fél 4 órakor a DEAC pályán folytatja az oktatást Simpson.

Erősödik a DVSC... Erdei, a Munkács válogatott középfedezele a DVSC-be lép. Bár a kitűnő és hétről-hétre fejlődő Gerét aligha tudja ki-

szorítani az NBB csapatából, az NBC együtets annál nagyobb erősítést nyer benne. Ugyancsak a DVSC-be lép, ha a tárgyalások eredményre vezetnek Turbék, a Perces ifj. válogatott balszélsője is és szó van Sándornak, az MVTE kapusának megszerzéséről is. Szükség is van új játékosokra, mert a DVSC ősszel négy csapattal indul: az NBB, NBC, III. és ifj. csapatával a bajnokságban.

Észak, Kelet, Dél válogatott atletikai verseny lesz június 30-án Debrecenben.

A tisztantúli teniszkerület csapatbajnoksága szombaton kezdődik Debrecenben a DEAC pályán. Szombaton 3 órától: NyLTC-Bihari TVC, DEAC-DVSC mérkőzések, vasárnap reggel 9-től: DEAC-NyLTC, DVSC-BTVG és délután 3-tól: BTVG-DEAC és DVSC-NyLTC mérkőzések lesznek.

Június 30-án fél 4 órai kezdettel és vasárnap délután fél 4 órai kezdettel a DEAC pályán rendezi a MASZ keleti kerülete ifjúsági atletikai bajnokságait. A fenti versenyre a DTE összes atlétainak megjelenését kéri az Edző.

HIRDETMÉNY. Debrecen sz. kir. város törzsgulyájából több magyar fias tehén, meddő tehén, üsző-, bikaborjú, s továbbá törzsménéséből több kanca-csikó kerül nyilvános árverésen értékesítésre, a folyó évi június hó 25-én, kedden délelőtt 9 órakor tartandó hortobágyi hidvásáron. Erre a vételi lehetőségére a gazdaközönség, valamint a mézáros mesterek figyelmét cenzel felhívom. Gazdasági tanácsnok.

APRÓHIRDETÉSEK

Levelezés

Svábhegy. Előfizetést nem újítok. Okvetlen küldje be. Máskeppen gondoskodom. Levelet vártam. Mélyen hallgat. Miért? Csokolom. 1284

Alkalmazást nyer férfi

Jóírású, megbízható egyen, állandó irodai alkalmazást nyer, lehet nő is, Hunyadi ucca 18. jobb oldal, utolsó ajtó. Jelentkezni lehet délután hat óráig. 1103

Négy középiskolát végzett, jó családból való fiút, villanyezercső tanulóknak felvesz Mayer mérnök, Kossuth ucca 23. szám. 1300

Ejjelet portafió felvétetik, szép írással, Frohner szállodában. 1104

Rendszerető házmesterpár, elcséjre felvétetik, Mester ucca 17. 1286

Festőtanuló fiú, fizetéssel felvétetik, Kassa út 35. szám. 1282

Egy jó munkás fodrászsegédet felveszek, Ifj. Kovács, Cegléd ucca 11. szám alatt. 1108

Parádés kocsi házaspár kinek a felesége fejést vállal, jó konvencióval, jó bizonyítvánnyal felvétetik. Jelentkezés a délelőtti órákban. Honvédtető ucca 6. sz. alatt. 1290 6. 26

Alkalmazást keres férfi

30 éves kersztény doktor juris, többéves bank szolgálattal, bármilyen irodai alkalmazást keres „B. E.” jellegre a kiadóra. 1254

Alkalmazást nyer nő

Úgyes házi varrónőt keresek, Hunyadi ucca 18. jobbra, utolsó ajtó. 1102

Magános, földbirtokos, ügyes és megbízható gazdasszonyt keres. Ajánlatokat „Tanyára” jellegre a kiadóba 1287

Jó munkás hölgyfodrász-kisasszony, azonnal felvétetik, özv. Erdősné, Széchenyi ucca 1. 1105

Hölgyfodrász kisasszony és tanuló felvétetik, Nagy, Baltazár Dezső u 14. szám. 1109

Alkalmazást keres nő

Allami főigazgató ref. félárva gazdasszony, vagy uradalomban 1-3 éves gyermek lelkiismeretes gondozását vállalja. Irodai munkákban, gyors- és gépirásban is perfekt. Szíves megkezeséseket. „Megbízható állami” jellegre a lap kiadóhivatalába kérem küldeni. 1080

Háztartási alkalmazott

Gyermekszerező leány, két éves gyermekhez, bentlakásra, vagy bejárásra felvétetik, Pacsirta ucca 12. 1295

Ajánlat

Aranyat, ezüstöt, brilliánsékszert a legmagasabb napi áron veszünk. Szekeres és Vági órá- és ékszerész, Bádógos ucca 4. sz. építkezés mellett. 898 7. 12.

Tűkőrgyártás, üveg csiszolás, hibás tűkrök új öntése, előszoba, fürdőszoba tűkrök, autók üvegezése Sipkovits Béla, Nagyvárad ucca 15., telefon: 22-96. 255 6. 27

Poloskairtást, ciángázal, lakások átvizsgálását felelősséggel végzi Kiss Zoltán, Kigyó ucca 5. szám. 839 7. 3.

POLOSKAIRTÁSI VÁLALAT, Varga ucca 10. sz. Szücsék. 1308 11. 15

Ciángázalozó vállalat, Csala ciángázó vállalat, Rákóczi ucca 9. telefon: 14-27. 838 7. 3.

Férfi, női, gyermekcipőt legolcsóbban Okrós sajtó készítményű raktárból szerezhetik be Sas ucca 1. 1814 6. 20

Horgonyi fodrász, Szoboszlói út 4. új telefon-száma: 10-75. 570 7. 8.

Varrógép, kerékpár vétel, csere, kölcsönzés, javítás jótállással. Alkatrészek minden géphez. Eisenberger Csapó ucca 101. szám. 1795 6. 25

Szörmebundák molykár elleni nyári megőrzés felelősséggel Kátóna szücsmesternél Simonffy u. 1880 6. 26.

Zománctűzhelyek szak-szerű javítása. Kégett samottbetétes kályhák samottozását új köpeny szerelésc. Levenszék, Csapó u. 87. 1228 7. 18.

Legolcsóbban fest és tisztít, férfi és női ruhákat Weisz, Arany János ucca 29. szám. 1010 vv

Kereslet

Aranyat, tőt, brilliánsat, régipényt, legmagasabb áron vesznek. Pollák Endre ékszerész. Hatvan ucca 2. 987 7. 15

Vennék 10-15 család méhet, N. B. 2 anyás rendszerű kaptárakban. Kifogástalan állapotban. Cím a kiadóban. 1280

Teljes ellátás

Kellemes lakás, finom konyha a Hungária panzióban, szobák napokra és hónapokra. Ferenc József út 59. telefon: 23-39. 800 vv

Iroda

Irodának, vagy rendelőknek két uccai emeleti szoba, azonnalra kiadó. Piac ucca 44. szám, Marx. 1292

Bútor

Háló, ebédlők, kombinált szekrények, rekamlé konyhaberendezések eladó. Bútormagazin Széchenyi u. 6. 1234 7. 5.

Hálószobák, ebédlők s kombinált szobák, konyhaberendezések, Salamon bútorüzletében. Jöminőség, előnyös árak. Részletre is. Hunyadi u. 2. szám. 935 9. 15.

Antik garnitúra, konyhaberendezés, háló, ebédlők, hármasszekrény, fűszerberendezés, Kossuth ucca 49. 1061 1. 15

Tüzelő anyagok

Szárzafa, ózdi, salgótarjáni, edelényi szén, tűrészpör, olcsón kapható. Fohn faterlep, nagyállomás, telefon: 27-33. sz. lehet. 444 7. 5.

Vasalozón ismét kapható, Kovács Mihály faterlepen, Szent Anna u. 36. szám. 1296

Autó, motor, kerékpár

Eladó AJS gyártmányú, 750-es oldalkocsi motor kerékpár. Cím a kiadóhivatalban. 1421 vv.

Üzlet, műhely, raktárhelyiség

Telep, tágas, fedett raktárral, nagy udvarral, irodának vagy lakásnak alkalmas helyiséggel, s vasút szomszédságában azonnalra kiadó. Értekezni: Hatvan ucca 53. telefon: 15-12. 83 vv

Üzlethelyiség forgalmas helyen, azonnalra kiadó. Értekezni: Hatvan ucca 53. szám, telefon: 15-12 alatt. 84 vv

Fűszerüzlethelyiség elköltözés miatt kiadó. Busi ucca 20. 1289

Átadó üzlet, vendéglő

Jómeneteli étkezdé, elköltözés miatt átadó. Nyugati ucca 24. 1283

Kiseb szatócsüzlet havi ezeröttszáz forgalommal, elköltözés miatt sűrűn eladó. Cím a kiadóban. 1110

Kiadó lakás kétszobás

Emeleti két kis szoba, konyha, azonnalra kiadó. Piac ucca 44. szám Marx. 1293

Lakást keres

3-4 szobás, ószkomfortos modern lakást keresek, augusztus 1-ére. Közvetítők díj-zok. Érdeklődni telefonon 27-89 számon lehet. 574 vv.

Butorozott szoba

Simonyi út 29. alatt manzard butorozott szoba kiadó. 1014 vv.

Udvari butorozott szoba különbejáráttal július 1-re kiadó. Miklós ucca 4. földszint. 1267

Butorozott szoba, 3-4 tisztviselőnek kiadó. dr. Kovácsné, Kálvin-tér 11 szám. 1288

Kétszemélyes uccai butorozott szoba, július hó elsejére kiadó. Nagyerdőhöz, villamoshoz közel, Rothermere ucca 48. szám. 1291

Elveszett

Elveszett fehér macska, fején, hátán sűrű fekete folt. Megtaláló jutalmat kap. Kazinczy ucca 3. szám alatt. 1261

Vegyés

Krumplihéj, sertésnek, jószágok etetésére való, napi 6-8 mázsa eladó. Honvédtető 29. 1106

Ingóságvétele

„National” pénztárt, jókarban levőt veszek. Nagy vasúzet. 1299

Ingóság eladás

Betegtolókocsi,

alighasznált írógépek s prizmas látesővek, nagyobb méretű perzsaeszönyegek, Mária Terézia üvegesillárok igen olcsóért eladók. Ingóságkövetítőben, püspöki palota, telefon: 11-99. szám. vv

Leánder, rózsaszín, fehér virágú, új ládákban olcsón eladó. Honvédtető ucca 6. 1181 vv

Gáztűzhely, fehér zománcozott, fa és széntüzellel kombinált, eladó. Péterfia 42. Pálkás fűszerüzlet, telefon: 32-49 szám. 1294

Gazdasági termények

Oburgonya, sertésnek való, bármilyen mennyiségben kapható, Rákóczi ucca 3. 1263

Eladó ház

Berettyóújfalusi házamat, mely áll 2 szoba és minden mellékhelyiségből, gyümölcsös és konyhakerttel, eladnám vagy elcsélném debreceni házzal, leg ráfizetéses is. Csere tárgya lehet berettyóújfalui vagy derecskei vonalon levő föld is. Cím megtudható a lap kiadóhivatalánál, egész nap. 500 vv

Homokkerti ház, előnyös feltételek mellett eladó. Értekezni: Hatvan ucca 53. szám telefon: 15-12. 503 vv

Rákóczi ucca 19. számú nagytelkű kertés, jóvendelmező ház osztályozás miatt sűrűn eladó. 686 6. 29

Simonyi út 36. számú emeletes villa eladó. Értekezni dr. Fényes Jenő ügyvédnél. 1249

Eladó Csapó ucca 62. sz. ház és Malom ucca 4. sz. Értekezni: Csapó ucca 35. sz., hentesüzletben lehet. 1211

Jókai ucca 9. C. számú családi ház, ötszobás lakással, nagy udvarral, tulajdonos címe a kiadóban. 2+

Ferenc József út 4. sz. bérház, 3 földszintes és 1 emeleti lakással, két bolthelyiséggel, a város egyik legszebb helyén. Cím a kiadóban. 1+

Homok ucca 64. számú, 276.97 négyzetméterű ház, műzeum szomszédságában eladó. Érdeklődni: Cserepes ucca 3. szám alatt. 1298

Eladó házhely

Komlóssy út 10. sz. üres telek, házhelynek igen alkalmas, esetleg két részt is osztható. Cím a kiadóban. 3+

Komlóssy út 45. és a Dóczy József uccára néző három telek, igen előnyös feltételek mellett, tulajdonos címe megtudható a kiadóban. 5+

Külsővásár-tér 15. sz. 826.60 négyzetméterű telek, két lakással, nagy raktárakkal eladó. Cím a kiadóban. 6+

Széchenyi ucca 85. sz. telek, úgy egy darabban mint parcellákban is megvehető. Felvilágosítás a kiadóban. 4+

Földbérlet

Kiadó konyhakertészeti célokra 2-4 hold fa mentes fekete föld, Bellegelő 484. sz. Bővebbet Piac ucca 41. „Mono” üzletben. 1003

Eladó föld

Szép gyümölcsös parcellák a kisállomás mellett eladók, Sesztina u. 4. szám. t. 1809 6. 25

Szülő eladó Bocskai-kertben parcellánként a Takács-fele szőlőben Érdeklődni lehet a helyszínen. 1210

Eladó állatok

Fiatall selyempincsi eladó. Cím a kiadóban van. 1297 vv.

Szerkesztésén felelős: PÁLFI JÓZSEF
Kiadásán felelős: IFJ. SZIGETHY GYULA igazgató
Kiadja és nyomja a TISZÁNTULI KÖNYV- és LAPKIADÓ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Feladás nyomdavezető: SZIGETHY KÁROLY.